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ipari és kereskedelmi közérdekek szolgála­
tának szentelik magukat s ha a kamura 
munkavivő tisztjei mellé az érdekeltség 
oly tanácsosokat állít, kik szakmájukban a 
legkiválóbbak, kiknek a kamarai munkás­
ságra kellő műveltségűk, kedvük és idejük 
van és birtokában vannak azoknak az eré­
nyeknek és képességeknek, melyek önzés­
től és hiúságtól mentes tárgyilagos közre­
működésre képesítik őket.

Kétszeres fontossággal bir a mai idő­
ben, hogy az iparosok és kereskedők nagy 
társadalma olyan tagokkal népesítse be a 
kamara tanácskozó termét, akiknek műkö­
dése fényt és erőt, tekintélyt és lárgyilagos 
magas szinvonalt kölcsönöz a kamarának 
s fenn hatalmassá, lenn népszerűvé teszi azt.

Fontolják meg tehát, a választó ipa­
rosok és kereskedők azt a magatartást, 
melyet a választásoknál követnek és so­
raikból a legjobbakat, a legalkalmasabba­
kat ruházzák fel bizalmuk díszével, mely 
egyrészt disz, de másrészt súlyos köteles­
ségek becsületbeli vállalása a választot­
taknak.

dologtalanul volt kénytelen idejét 
eltölteni. A Szávay Gyula főtitkár 
vezetése alatt álló, kiváló feladatá­
nak teljes tudatában levő kamarai 
tisztikar e téren, úgyszintén a he­
lyi ipaii és kereskedelmi érdekek 
megóvásában, az ezen érdekek biz­
tosítása, fejlesztése céljából létesített 
és létesítendő korszerű intézmények 
körüli mozgalmakban igazán bá­
mulatra méltó buzgalmat és erőt 
fejtett ki.

Időszerűnek tartjuk most mind­
ezekre felhívni a figyelmet, mi­
kor a debreczeni kamara tag­
jainak öt éves mandátuma le­
járván, elérkeztünk egy uj válasz­
tás határkövéhez. Egy nagy remé­
nyekre jogosító uj politikai élet 
hajnalánál állunk, amikor a hazai 
ipar és kereskedelmi kamarákra, 
köztük a debreczeni kamarára is

Debreczeni
keresk. és iparkamarai választások.

(Sz. Z) Szünetelnek az úgy­
nevezett közjogi politikai harcok. 
Az átmeneti kormány a gyakorlati 
politikai törekvések érvényesítésé­
vel akarja elérni ugyanazt a célt, 
amelyért a nem régen lefolyt har­
cias ' nemzeti küzdelmek idejében 
egészen a kenyértörésig síkra szál­
lott. Kultusz-politikájával, — a ma­
gyar nyelvnek egyelőre még nem 
a hadseregben, hanem az iskolák­
ban való érvényesítésével, ■ 
kárpótolni Békében 

biztosi-
zág függetlenségét erő­

sen fejlesztett ipari, kereskedelmi 
és gazdasági politikájával.

Gazdasági és ipari politikánk 
fejlesztésében hü munkatársai vol­
tak a kormánynak mindenkor a 
kereskedelmi és iparkamarák s ezek 
közt vezetőszerepet játszott mar ré­
gebbi időkben is a debreczeni ipar­
kamara. Vájjon ki ne emlékezne 
-arra, mikor ezen kamarai intézmény 
elnöke Szabó Kálmán, most mar 
Debreczen város harmadik politikai 
kerületének érdemekben gazdag or­
szágos képviselője, e kamara szék­
hazának felavató ünnepélyen, nem 
kisebb ember, mint az akkori ke­
reskedelmi miniszter Láng Lajos 
előtt követelte az önálló gazdasági 
vámsorompók felállítását, , hangoz­
tatva az osztrákok gazdasági téren 
bennünket kizsákmányoló politi­
káját. ,Egyébként pedig nagyon ered­
ményes működést lejtett és^ fejt ki 
a debreczeni kereskedelmi es ipar­
kamara a házi ipar fejlesztése ko­
rül. Nem hangzatos frázisokkal 
óhajt ez az intézmény a szociális 
bajókon segíteni, hanem igenis cél- 
rávezető ténykedéssel, házi ipari 
tanfolyamok felállításával stb. , 

A kamara területén a házi 
ipar, szalmakalapfonás stb. immá­
ron külön jövedelmi biztosítást 
nyújt a magyar nép azon rétégének, 
amely télen csak nem is oly regen 
még megfelelő munka hiányában

A Polónyi—Hilmos ílTy
szenzációja.

Halmos visszavonja vádjait.

A Polónyi-iigy tisztázva.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, jan. 19.
Régen volt olyan nagy az érdek­

lődés a képviselőház ülése iránt, 
mint ma. A karzatok zsúfolásig meg­
teltek, u folyosók is szokatlanul 
élénkek, sőt mi több, a képviselő 
urak javarésze is eljött tiz órára 
a Házba.

A folyosón nagy izgalommal 
beszéltek a Polónyi-ügyben bekövet­
kezett váratlan szenzációs fordulatról 
és megvitatták, hogy mik leheltek 
Halmos elhatározásának a rugói.

Justh Gyula elnök pontban tiz órakor 
nyitotta meg az ülést.

Polónyi beszél. — Szenzációs 
fordulat.

Bizony Ákos: Hosszabb beszédben el­
fogadásra ajánlja az igazságügyi tárca költ­
ségvetését.

Polónyi Géza igazságügyminiszter: 
Rendkívüli körülmények között, szólal fel. 
Ellenfelei a rágalmak minden fegyverét elő­
szedték és felhasználták ellene, hogy egy 
hosszú küzdelmes politikai pályafutás utánjongasig
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fit tönkretegyék. Ezt a politikai hajszát tisz­
tázni kell. Saját elhatározásából kötelességé­
nek tartotta az ismert hajszát a bíróság eló 
vinni. (Helyeslés.)

A vád az volt, hogy fővárosi bizottsági 
tagságát vagyonszerzésre használta fel. 26 
évig állott a város szolgálatában folytonos 
küzdelemben azokkal, akik a városban va­
gyonszerzést vittek véghez. Képzelhető-e te­
hát, hogy az első tüzvonalban mert volna 
olyan cselekedetet véghez vinni, amely ót 
tönkreteheti. (Helyeslés.) Ma éjjel ebben az 
ügyben sajátságos fordulat állott be, amelyet 
a gondviselés intézkedésének tart. Kora este 
megjelent nála dr. Weisz Manó orvos és 
feldúlva mondja, hogy fi házi orvosa Hal­
mosnak s közli, hogy oz az ember feldúlt 
lelkiállapotban napolt ót i álmatlanul küzd 
lelkiismeretűvel és töredelmes vallomást tett 
előtte, hogy megrágalmazta fit és mások po­
litikai eszközévé szegődött. Az orvos konsta­
tálta, hogy Halmost mások politikai céljaikra 
felhasználták s neki kötelessége ez utón 
megállítani. Kérdi, hogv hajlando-eezt az 
ügyet egy nyilatkozattal elintézni. 0 azt fe­
lelte, hogy társadalmi utón megpróbálta el­
intézni a kérd-st, most a bíróság elfitt saját 
érdekében be kell bizonyítania, hogy rágal­
mazott. Az orvos elekor kijelentette, hogy 
Halmos nem -bírná ki az izgalmakat, mire fi 
mogboesájtoU Halmosnak. E/.utan felolvassa 
Halmos János nyilatkozatát, melyet Freyer 
Hugó előtt irt alá s amelyben nyilatkoza­
tát meg nem történtnek kéri tekinteni. .Je­
lenti, hogy erre 6 (Polónyi) önszántából le­
velet intézett Halmoshoz, melyben azt az 
óhajtását fejezi ki, hogy az ország megnyu­
godjék az igazság diadalában. A maga ré­
széről még ezzel sem tekinti befejezettnek 
az ügyet és a parlament bírósága, első sor­
ban a függetlenségi párt elé viszi az ügyet, 
még pedig a mai nap folyamán. Becsületét 
nem viszi az ellene tervezete maffia itólő- 
széko eló. (Helyeslés.) Ezzel elbúcsúzik ettől 
az ügytől. (Zajos helyeslés és élénk éljenzés.)

Az igazságügyi tárca.
Áttér most az igazságügyi tárca ismer­

tetésére. Amikor az egészségügyi tárcát át­
vette, ott olyan állapotokat talált, hogy kilenc 
hónapi miniszterkedeee alatt alig tudta rendbe 
hozni. Különösen baj volt, hogy az igazság­

2 

ügy minisztérium mindig tulkiadásokkal dol­
gozott. A központi igazgatásban olyan álla­
potokat talált, hogy három évre visszamenő­
jog nem intéztek cl elszámolásokat. Most 
éjjel-nappal dolgozik a derék tisztviselői kar, 
li .gy az itt fenyegető veszedelem elmúljék. 
Azonkívül elintézték az összes rcstánciákat, 
sőt jelenti, hogy dacára annak, hogy az idén 
18.000-el több beadvány érkezett, mint ta­
valy, mégis megfeszített munkával sikerült 
elérni azt, hogy most minden beadvány el 
van intézve. Egyébként több reformot jelent 
be. A büntető törvénykönyvét reformálni 
kell. ő Beccarianak a tanítványa s azt 
vallja, hogy büntetésnek ne elrettentő, Innom 
javító hatásifSlegyon. Börtönrendszerünk el­
avult. A tótel az, hogy azt, aki elveszett az 
emberi társadalom részére, fegyházba kell 
küldeni, do a többit a munka nemesitő hatá­
sával vissza kell adni a társadalomnak, 
tehát nem börtönbe, hanem fogházba kül­
dendő. Javítóintézetekre, nem börtönökre 
van szükségünk.

A polgári perrendtartás reformálása 
elsőrangú igazságügyi teendő. A válóperek­
ben s a halottá nyilvánítás ügyében óhajt 
reformokat behozni. A kúriáról azt mond­
hatja, hogv ott most sürgősen dolgozzák fel 
a restanciákat s az ügyforgalom rövid időn 
belül helyreáll. Nagy mértékben fogja elő­
mozdítani a kúria tehermentesítését az a 
törvényjavaslat, melynek célját több ügy­
kezelés fogja elvonni a kúriától, melynek 
feladata szigorúan a bíráskodás lesz. A por­
rendtartás reformálásával kapcsolatosan kö­
telességének tartja a bírák helyzetét is meg­
javítani.

A budapesti kereskedelmi és váltótör- 
vényszók ellen súlyos vádak emeltetlek. Két 
hibát, talált itten, hogy a fellebbezések és a 
biztosítási pereknél rendkívül hosszú termi­
nusokat adtak. Első dolga volt rendeletileg 
intézkedni, hogy az ebből származó kellemet­
lenségeknek vege szakadjon.

Foglalkozik ezután a tőzsde reformjá­
nak a kérdésével. A tőzsdnbiróságnál való­
ságos kasztrendszer uralkodik, amennyiben 
a termelőket nem vették be. A tőzsdereformot 
a perrendtartással kapcsolatosan ősszel be­
fogja nyújtani.

Ezután a tőzsdebiróság ügyére tért át. 
Három tőzsdénk van: Budapesten, Temes­

váron és Fi nmében. A budapesti áru- és 
értéktőzsde terén a tőzsdebiróság különösen 
a szakvélemények adásánál nagy eredménye­
ket ért el. Azonban ez mindamellett reformra 
szóiul. Nagy baj az örökös halasztás is. 
Roppant hosszú ideig tart, mig valamely ügy 
a tőzsdebiróság eló kerülhet, A kereskedő 
cégek rovására esik, hogy a tőzsdebiróság 
sok olyan üggyel foglalkozik, amely külön­
ben nem tartozik a hatáskörébe.

A legnagyobb mulasztás itt az ellen­
őrzés és felügyelet hiányossága: a királyi 
táblák évekig nem teljesítették ebben a* 
irányban kötelességüket. Gondoskodott arról, 
hogy ez a jövőben másképpen legyen. A 
tőzsdebiróság kérdésével kapcsolatban a 
fedezetlen határidőüzlet kérdésével is szeretne 
foglalkozni. Véleménye szerint azonban ez 
nem vág egy budgetbeszéd keretébe, ezzel 
majd annak idején foglalkozik, midőn e 
tekintetben törvényjavaslattal log a Ház eló 
járulni. A tőzsdebiróság általában megma­
radhat a kellő felügyelet és működési körével 
pontos megszabása mellett.

A fedezetlen határidőüzletét egyévi 
véleménye szerint megengedhetőnek nem 
tartja. A fedezetlen határidőüzlet jogalap 
nélkül való üzlet. A véletlen az alapja és 
igy nem egyéb játéknál. Mindaddig, inig a 
magánjog a játékot turpis causa-nak tekinti, 
megengedhetetlen, hogy azt másrészről meg­
engedjük. (Élénk helyeslés.) A h itáridőiizlet 
minden körülmények közt megszüntetendő.

Polónyi folytatta beszédét kijelentve, 
hogy minisztériumában nagyban folyik a 
munka nagyszabású törvényjavaslatok ké­
szítésén. Ezek között van az erdélyi birtok- 
rendezés végrehajtása, u kúriai bíráskodásról 
szóló törvényjavaslat, a konzuli bíráskodás 
kérdése, a felt Ítélés előzetes letartóztatásról, 
a kereskedelmi jog szabályozásáról, az ügy­
védi rendtartásról és a nyugdíjról, a katonai 
bíráskodásról, végül a bírói szervezőt rende­
zéséről szóló javaslatok. Kijelenti Polónyi, 
hogy feltétion tisztelője a sajtószabadságnak, 
de állami nagy érdekből a sokat emlegetett 
s vitatott előzetes letartóztatás jogával 
mindig élni fog. (Viharos helyeslés.) A hír­
lapírók bevonásával szaktanácskozést fog 
tartani, hogy ezen kérdést tisztázzák. Minden 
munka árán ki fogja küzdeni, hogy a magán- 
becsület és a női becsület ne legyen prédája

Szombat-esti levelek.
A Dabroozon számára irta:

Id. Komlóssy Arthur.
(Országos és malom alatti politika. Benedek 

János dolgai. Pólón,yi-Halmos páros via kodása. 
Lengyel Zoltán és Ugrón Gábor. BelviszAlyok a 
koalícióban és a függetlenségi pártban. 12 hon­
atya az országgyü ősön. Szülészeti ügyek átté­
tele a kultuszminisztériumhoz. Saját sziniigye- 
ink, színtársulatunk. Zilahv Gyula színigazgató 
ügyei. Almássy Lola. Porozol nővérek. Ved- 
ress Gyula jubiláns föllépése. Kornál Berta von- 
dég-zoropléso. A bájos szubrott arckép egy lon­
doni illusztrált folyóirat első lapján. A hűséges 
bérlők olösmoréeo.)

Az országos politika is csak olyan, mint 
a kisvárosi, sőt majdnem malomalatti. Az 
egész országot, a nemzet egészét érdeklő kér­
dések egyszerre leszorulnak a napirendről, 
mihelyt valamelyik hangosabb hazafinak a 
tyúkszemére hágnak s fi ezért meghurcolja 
sérelmeinek véres kardját a sajtóban, a clubb- 
bokban ós a közvélemény fóruma elfitt. Hát 
még lm az illető olyan érdekes és közked­
veltsége ember, mint Benedek Jancsi, kinek 
ha vannak is ellenségei, de olyan halandó 
még nőm akadt, aki szertelen eredetiségét és

rendkívüli tehetségét el ne ösmernó. Mert a 
mi Jancsi barátunk ügyvéd, szónok, költő ós 
dalár egy személyben s a szó legkitűnőbb 
értelmében. S e sokoldalú képességeivel meg­
áldva, nincs az a legkényesebb igényű társa­
ság, melyet ő a föld, de különösen a fehér 
asztal melleit egy nap és egy éjjelen át a 
legkülömbféle módon el mulattatni no tudjon. 
Kezdi a lakoma elején az országos politikai 
eseményeken az ő kitűnő folyékony elbeszé­
léseivel, majd átcsap az anekdoták mezejére, 
melyeknek nála kifogyhatatlan forrásából 
ujalib és újabb kaczagtató példányokat mu­
tat be. A vendégség közepe tájáii, a föl kö­
szöntőkre kerül a sor s nem győzik a jelen­
levők tetszésnyilvánításaikkal honorálni a 
humoros tósztokat s csak annak akad torkán 
nevetés, akire hirtelen fordulattal átcsap, 
mórt, ebben aztán igazi mester. A dikciók 
után jönnek a szebbnél szebb versek, részint 
saját szerzeményei, részint hazai költőink 
legszebb gyöngyeiből, melyeket mind könyv 
nélkül s oly remekül szaval cl, hogy valódi 
élvezet hallgatni. Végül a hazafias nóták, n 
Kuruczdalok és gyönyörű népdalaink követ­
keznek, melyeket Jancsi az ő magas bariton­
ján szivethóditólag danolgat. Hanem azért 
Benedek János is gyorsan letűnik az érdek­

lődés színteréről, melyet, oly rohamosan el­
foglalt. Szereplésének első bevezetése a fő­
városi domokratapártoskodás, közepe az or­
szágos pártból való kirekesztés volt, a finá­
lét pedig az ügyesen rendezett böszörményi 
nópgyiilés bizalma, a kérdést tevő küldöttség 
és Kossuth Ferenc békülókeny nyilatkozata 
utón, mégis csak a legközelebbi általános 
képviselőválasztásból fogjuk megösmemi. — 
Azalatt pedig érdekesebb és izletesebb fala­
tok foglalják le a kielégíthetetlen, újabb ós 
újabb szenzációkra éhes molochot -- a kö­
zönséget. A Lengyel Zoltán vehemens táma­
dásai Ugrón Gábor ellen és a többi késmar­
kolatig menő ádáz kirohanások — a koalíci­
ónak minden igaz hívét aggodalommal tölti 
el, de különösen szomorú fényt vetnek e je­
lenségek a többséget nyert függetlenségi 
párt kebelében dúló bel viszály okra. A Hal­
mos János volt főyárosi polgármester által 
Polónyi Géza igazságügy-miniszterre szórt rá­
galmak megtorlását, nagyon helyes volt birói 
útra terelni. Páros viaskodással, meg jegyző­
könyvekkel nem lehet az ilyen súlyos ügye­
ket eljntózni. Fiat justicia, autporeat inundus.

Es mig ezek a szenvedelemtől izzó sze­
mélyes harcok folynak s hasábokkal növelik 
lapjaink tartalmát, addig a t. Házban 12

Szabadalmazott Humanic és Chassala rendszerű
MF amerilcai czipők *

párja 15, 20, 25 korona.
Egyedüli raktár Michelstádter Utóda
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n leghitványabb üzérkedésnek (Zajos éljen­
zés.) A sajtóparazitáktól meg kell szabadí­
tani az országot. Nem ijed meg semmiféle 
terrorizmustól, teljes erejével küzdeni fog 
elveinek megvalósításúért.

Percekig tartó taps és éljenzés követte 
Polónyi beszédét.

Szünet után.
Szünet után az elnök újból megnyitja 

az ülést. Az igazságügyi tárcához elsőnek.
Heinrich Antal beszél a birói iizetés- 

rendezésröl. Majd
Simonyi Semtuhim Sándor méltatja a 

miniszter programmját. A sajtó ellen szigorú 
rendszabályokat kér. Határozati javaslatot 
nyújt be a tőzsde reform dolgában. A költ­
ségvetést elfogadja.

Az ülés három órakor véget ért.

Városháza és vármegye.
Uj utkaparói állások. Aczél Géza 

főmérnök jelentette tegnap a polgármesteri 
hivatalnak, hogy húrom uj utkaparót vett 
föl. Az uj utkaparók e héten teszik le es­
küjüket a polgármester kezébe.

A januári közgyűlés határnapja.
Weszpréiny Zoltán főispán és Kovács Jó­
zsef polgármester hétfőn állapítják meg a 
januári közgyűlés határnapját, A tárgysoro­
zat főbb pontjai mind előkészítést nyertek 
már, kivevőn az egészségi szabályrendelet 
tervezetét, mellyel kedden végez a bizottság. 
A közgyűlést előreláthatólag e hó 28-án s 
29-én tartják meg.

A törvényhatósági bizottság tag­
jai. Vecsey Imre főjegyző tegnap fejezte be 
a törvényhatósági bizottság tagjairól szóló 
kimutatást. Az uj névsorban az összes meg­
választott városatyák neve benn van,, azoké 
is, kiket még nem igazoltak. A hibát a ja­
nuári közgyűlésen mutatják be.

Katonai sorshúzás a megyén. A
debreceni középponti főszolgabiróság területén 
illetőséggel biró, 1886-ban született ifjak 
számára a katonai sorshúzást e hó 26-án 
tartják meg, a vármegyeház nagytermében.

honatya előtt nyitja meg Justh Gyula az or­
szágnak tanácskozásait.

A színészet! ügyeknek a belügyitől a 
kultusztárcához áttétele mellett szólalt volna 
föl Kmetty Károly. Kár, hogy nem engedték 
meg, hogy alaposabban szóljon ez ügyhöz. 
Apponyi Albert grófot, midőn a debreczeni 
szinügyegylet is üdvözölte, felkértük, hogy 
szüntesse meg o visszás állapotot és vigye 
keresztül n szinügyeknek a kultusztárcához 
— ahova tartozik — áttételét. Azt hisszük, 
nem sok idő múlva meg lesz ez is.

Saját sziniigycinkre térve át itt Debre­
cenben, örömmel jelezhetem, hogy Zilahy 
Gyula és társulata az utóbbi időkben szépen 
halad mindjobban előres ebben a sokat ócsá­
rolt színházi bizottságnak is van talán va­
lami érdeme. A műsor gondosabban van 
összeállítva; a személyzet összmüködése 
kifogástalan, szerepnemtudások alig fordul­
nak elő, sőt még a zonekaris mindjobban meg­
állja helyét. Emelett dicséretes módon igyekszik 
eleget tenni az igazgató a közönség köréből fel­
hangzó kivánalmaknak. Altnássy Lola ismét 
játszik. A Perezel nővérek újra szerződtetve 
vannak.

A város villamos világítása.
Minden utcává bevezetik a villanyt.

Kedvezményes árak ez iparosoknak.
Dobroczen, január 20.

(Saját tudósítónktól) Debreozen 
város álcái ez év végén, legkésőbb 
pedig a jövő év tavaszán tudvalevő­
leg villanyfényben fognak ragyogni. 
A telep építése, a villanyos vezetékek 
s az arak tekintetében felvilágosítást 
nyerendő, tudósítónk tegnap infor­
mációkat kért az erre illetékes helye­
ken s híreiről az alábbiakban ad 
számot:

Hol fognak világítani?
Az utcákat továbbra is gázzal 

fogják világítani. Ez annyit jelent, 
hogy a mostani gázlámpák továbbra 
is megmaradnak, de velük párhuza­
mosan, főleg a főbb utcákon, villa­
mos ívlámpák is fognak fényt ter­
jeszteni. E lámpákat, melyek díszes 
oszlopokon elhelyezett tömlőkből 
készülnek, nem egyenletes távolsá­
gokban, hanem célszerűségi szem­
pontok szerint fogják felállítani. Így 
főleg utcakeresztezéseknél, forgal­
masabb s nagyobb tereken stb.

Mihelyst a kiépítést megkezdik, 
sorra fognak haladni a főutezák 
irányában. — Elsőként a Piac-, a 
Pcterfia-utcák s főbb mellékutcáik 
kapnak villanyvilágítást. De kiter­
jesztik e fényt a mellékutcákra, sőt 
a kertségekre is, amennyiben magán­
fogyasztó e _ helyekről csak egy is 
jelentkezik. Általában a legméltányo­
sabban jár el e tekintetben a város.

Vedrese Gyulát — színpadunknak 
egykoron kedvelt művészét, 30 éves jubileu­
mára fel léptette s alkalmat nyújtott arra, 
hogy közönség és színtársulat gyöngéd módon 
adjon kifejezést a múllak kedves emlékei 
iránti kegyeletének. E sorok megjelenésekor 
pedig a legkedvesebb és legtemporamentu- 
mosubb szubrett: Komái Berta toroe-szere- 
peiben gyönyörködhetünk négy eetólyen át. 
A rendkívül finom élvezetet nyújtó kis jó­
szágunk hire már a kontinensen túlra is el­
jutott.

London egyik legelőkelőbb illusztrált 
angol folyóirata, a „SketsoiV-nek karácsonyi 
ünnepi szám ja (The Sketsch, X-mas Num­
ber, 1906) címlapján pompás színes kivitel­
ben közli a bájos művésznőnek spanyoltán­
cosnői kosztümben ábrázolt arcképét. Midőn 
egy barátom a képet mutatta, meglepetve 
kiáltottam fel: De ez a hasonlóság — hisz’ 
ez Kornál Berta! — Szóval az ilyen kedves 
meglepetéseket, minő kivált a kis Komái 
vcndégszeiepeltetóso, azt hiszem szívesen 
fogadja jövőre is színházunknak páratlanul 
hűséges és türelmes bórlőközönsóge.

Meddig tart a kivitel ?
Mihelyst a fagy enged, tehát 

előreláthatólag legkésőbb március 
elején megkezdik a munkálatokat. 
A Ganz-gyár nagy apparátussal jön 
le a villamos mű kiépítésére. A 
szerződés szerint a teljes munkának 
tizenegy hónap alatt készen kell 
lennie. — A szerződésben kikötött 
határidőket azonban a vállalkozók 
ritkán tartják be s a debreczeni 
intéző kőrölt véleménye is az, hogy 
a villamos mű csak 1908 februárjára, 
márciusára lesz készen.

A telep s a vezetékek elkészítése 
közel háromszáz munkáskezet fog 
foglalkoztatni. A Ganz-gyár ezen­
kívül foglalkoztatni fog három mér­
nököt, több építőmestert s közel húsz 
elektrotechnikust.

Ki leas as igazgató?
A villamos mű igazgatója Deb­

reczeni Jenő mérnök lesz, ki a város 
világítási vállalatának ma is főnöke^ 
Igaz, hogy ez uj munkakörrel az ő 
teendői nagyon megszaporodnak, de 
viszont a villamos kezelésben épen 
úgy kap ő helyettest, mint ahogy 
kapott a gázvállalatnál. Egyébként 
mindenki tudja Debrecenben, hogy 
e nagytehetségü tisztviselő személye 
és szaktudása teljes garanciát nyújt 
arra nézve, hogy a villamos mű 
kitünően fogja feladatát teljesíteni.

A villany ára.
A villany természetszerűleg 

drágább lesz, mint a gáz. Mindazon­
által úgy hisszük, hogy nemcsak a 
kereskedők, de a magánfogyasztók 
is kész örömmel fogják azt bevezet­
tetni. Megnyugtatásul már most ki- 
jelentnetjük, hogy a város az egész 
országban legolcsóbb árat veszi alapul 
s ez árért fogja szolgáltatni a vil­
lanyt. Amiből a szakértők szerint 
egy dolog már bizonyos, hogy t. i 
olcsóbban fogunk villanyhoz j ülni 
mint Budapest lakói.

A város azt is elhatározta má 
most, hogy az iparosok számára, a 
ipari üzem folytat hatására lényegese 
kedvezményes árakat szab meg 
Pozitív ármegállapításról természete 
sen még szó sem lehet, viszont a 
bizonyos, hogy a villanyhoz olcsóbb 
áron fognak hozzájutni iparosaink 
mint ma a gázhoz.

Választások
a debreczeni kamaránál.

(Saját tudósítónktól.) A debreczeni ke­
reskedelmi- és iparkamara tagjainak öt éves 
mandátuma lejárván a beltagok választása a 
jövő február hó 21-ón fog megejteni.

A választásra vonatkozóing a kamara

Farsangi csípő különlegességek
nagy választékban

MICHELSTÄDTER UTÓDA
Mandel Lipótnál kaphatók.
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elnöksége a következő tájékoztatót bocsáj- 
totta ki:

A kamarai törvény u választási eljárást 
a legdemokratikusabb alapra fektette: vá­
lasztó minden kereskedő és iparos,

a) aki polgári jogai teljes élvezetében

b) a kamara területén lakik,
c) legalább egy év óta kereskedést 

vagy ipart önállóan és jogositottan üz, vagy 
olyannál mint nyilváos társ, avagy kereske­
delmi és technikai fővezető működik,

d) választási jog illeti meg a kereske­
delmi vagy iparos részvénytársaságokat is, 
melyek e ‘jogot igazgatóik vagy más meg­
bízottaik által gyakorolják.

Kamarai beltagokká választható minden 
kereskedő vagy iparos,

a) aki polgári jogai teljes élvezetében

b) a kamara székhelyén lakik,
e) legalább három év óta kereskedést 

vagy ipart önállóan és jogositottan üz, ki 
olyannál mint nyilvános társ vagy kereske­
delmi és technikai fővezető legalább ugyan­
annyi idő óta működik, ki végre egy keres­
kedelmi avagy iparos részvényvállalat igaz­
gatója

Kamarai tagokká kivételesen olyanok 
is választhatók, kik bár nem tényleges ke­
reskedők vagy iparosok, de a kereskedelmi 
és ipari közügyek terén érdemeket szerez­
tek és díszes tevékenységet fejtenek ki, vagy 
akik mögött az ipari és keresked. Imi tevé­
kenységben eltöltött tiszteletreméltó múl tail.

A választás külön a kereskedők és kü­
lön az iparosok részéről 2d—24 nevet tartal­
mazó szavazólapokkal történik, ezek k- zül a 
legtöbb szavazatot nyerő 16 kereskedő és 16 
iparos rendes beltaggá, a soron következő 
8 kereskedő és 8 iparos pót-beltaggá válasz- 
tátik.

Színház.
Műsor,

Január 2Ű Vasárnap: D. u. .Lili..
>. - ::: s ver.-

-4í'jrfe- ^r-*»Tfrl 1 .s
la ne ár 21. Hétté . Drótost.V. Komay

Január 22. Keid: ,A rig özvegy*. iB. 
í «feiet

Jassir 2$. Szerdán ,Fecc az emyő. 
nns>:*in. tu' bériét

i : . i ■ . • : *. . í .Veit n =i kai-
n.v ‘ A- bériét.

Január 2ű. Péntek: .A tolvaj". Vjdon- 
?ú* B. bér«.;

Január 26 f-zombat: ,A tolvaj". (C.

Január 27. Vasárnap: D. u. .Gésák*. 
Ette .A to>a;‘. íKís bérlet)

* Kornál Berta második fellépte.
Komái Berta második vendégfellépésére már 
az esti pénztárnyitásra elkelt minden jegy. 
A ritka érdeklődés nem volt hiábavaló, mert 
Kornál Berta Rolly-Polly-ja egyike legtöké­
letesebb alakításainak. A táncos operettek 
elsőrangú táncos szerepe a kis japáni gésa, 
amelynek ábrázolásában Komái Berta, — 
mint a fővárosban, — úgy itt is zajos sikert 
aratott. Az előadás egyébként is egyike volt 
a szezon legjobb énekes előadásainak. Zi- 
lahyné művészi Mimosája nem ösmeretlen a 
a debreczeni közönség előtt s már régebben

általános tetszést arattak Sarkady, Polgári 
és Szalay a többi szerepekben.

* Ko nai Berta utolsó fellépte. Hét­
főn, febr. hó 21-én lép fel utoljára Komái 
Berta Lehár népszerű op rettejében, a „Uro- 
tostóf-ban. A vend gm vésznő cgvis leg­
kedvesebb szerepében búcsúzik a debreceni 
közönségről. Kivüle részt . esznek meg t ottiy 
F;üa, Yida Ilona, Polgár, Sarkadi, Karac-s, 
Bay, Szakácsnő, Szabó Gyula.

* Fenn az ernyő, nincsen kas. szig­
ligetinek ez a klasszikus vigjátéka kerül is­
mét színre szerdán, melyben Zilahi izazga.ó 
páratlan sikert arató t a darab előadása al­
kalmából. A többi szereplők is mind a régiek 
maradnak.

* A tolvaj, Bernstein Henri legújabb 
3 felvonásos színmüve kerül színre legköze­
lebb. A darabból naponta folynak a próbák. 
A szenzációs újdonságban részt % esznek. 
Hahnel Aranka. Alroási Lola, Békés, Sza­
kács, Temjei, Bérezi.

* Klasszikus színházi est. A drámai 
személyzet teljesen elkészült rrchakespeare 
„Velencei kalmár" cimü nagy alkotásával, 
melynek előadásában Szakács Andornak is­
mét alkalma lesz nagy alakító képess-: gét 
bemutatni: Sylock szerepében. Az előadásban 
csaknem az egész személyzet részt vesz.

A debreceni mentők munkában.
A múlt heti működés

— január 20.
A debreceni mentőegyesület e héten 

teljesített emterb.ráti, nemes munkásságáról 
az alábbiakban adunk számot.

A mentők e hó 12-én délelőtt 10 órakor 
a bábaképezdéhez vonultak ki, ahol a síkos 
talajon Nagy Gábor 35 éves napszámos,esett 
el úgy, bőgj* a lába kificamodott. A kórházba 
vitték.

Aznap délután erős munkájuk volt a 
mentőknek. Két órakor ugyancsak a bábá­
ké pezdénél ficamodat*, ki a lába Beer Gyula 
disznókereskedőnek, akit szintén a kórházba 
vittek .'ír. az segélyben részesítettek.

Alig vonultak be, már a vasúti állomás 
jelentette telei.non, hogy szerencsétlenség 
történt. Nyomban kivonultak, de ott dolguk 
nem vop, mert a vasút a szegény Borsi La­
jost teljesen szétroncsolta. Innen tehát elvo­
nultak, mert a mentőknek halottat szállítani 
nem szabad.

Még aznap akadt dolguk. Estefelé a 
Vendég-utcán Széli István kocsis a lovai 
közzé esett a szénásszekérről és lába három 
helyen eltört, azonkívül más serülései is 
voltak. Bekötözték a sérüléseket és a kór­
házba vitték.

Akkor 17-ig szünetet tartottak. 17-én 
dr. Varga Emil kerületi orvos utasítására 
egy embert szállítottak a közkórházba, aki 
mozdulni sem tudott.

Tegnap délelőtt Asszony! Géza fest'n 
epileptikus rohamok vettek erőt. A hirtelen 
kivonult mentők felvették a fagyos kövezet­
ről és lakására vitték, ahol az orvos vette 
ápolás alá.

íme egy hét a mentők nemes, ember- 
baráti munkásságából.

Hentesek gyűlése.
Szövetséget alakítottak.

— január 20.
(Saját tudósitónkt il.) A debreczeni hen­

tesek nagvfontosságu gyűlést tartottak az 
ipartestületbeu és olyan határozatokat hoztak, 
amelyek a hentesek érdekeit is védik, de 
meg a közönség érdekeit is.

A evülést ifj. -Vagy Lajos elnök nyi­
totta meg, majd dr. l’óth Kálmán ipartes­
tületi titkár ismertette azt a mozgalmat, 
amely a kamara kebeléből indult ki és amely­
nek az ipartestület szakosztályaiban olyan 
lelkes bivei akadtak.

Racz Lajos dr. kamatai fogalmazó be­
széde után többen szólaltak fel, majd a gyű­
lés kimondotta, hogy a munkások gyakori 
bérmozgalmaival szemben szükségesnek tartja 
a munkaadók szervezkedését és a hentesek 
sz. vétségét már tegnap meg is alakította.

A szervezeti szabályzat elkészítése cél­
jából bizottságot küldek ki, amelynek id. Nagy 
Lajos elnöklete mellett tagjai : Retezár Kris­
tóf. Tóth András, Gombos Ferencz, Tokai 
János és Medgyaszay Sándor. E bizottságnak 
meghagyta a gyűlés, hogy rövid időn belül 
végezze el a rábízott feladatot.

P'ontosabb ipari sérelmek fölött tanács­
koztak. Sok panaszra ad okot, hogy a borsó- 
kás és giimőkóros sertések elkobzása miatti 
kárt meg kell téríteni. Ugyanis ha a sertés 
a vásárlástól 8 napon belül megbetegszik, a 
vásárlónak kártérítéshez van joga. Rendkívül 
sok kellemetlenség, anyagi kár volt már e 
miatt. Most aztán a hentesek elhatározták, 
hogy minden sertéstől 80 fillért tesznek félre 
és az elkobzott sertések árát az ebből kelet- 
kezelt alapból terítik meg.

A hentesek átírnak a városi tanácshoz, 
hogy tiltsa meg a tulétetett sertések eladá­
sát, mivel ezzel űzik a legtöbb visszaélést.

Nagyon sok bajt okoz a helybeli hen­
teseknek, hogy sertéskupecek a vásár ideje 
előtt és a területen kívül összevásárolják a 
sertéseket, vagy pedig mesterségesen felverik 
a sertésárakat, Kéri ezért a gyűlés a rendőr­
séget, hogy a visszaélések meggátlása végett 
szüntesse be az elővásárt és szabályozza a 
vásárlási időt, valamint intézkedjék abban az 
irányban is, hogy a vásár területén kívül 
sertést eladni vagy venni ne szabadjon.

Az ülés este ért véget.

A függetlenségi-kór bálja.
A mi bálunk.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni füg­
getlenségi-kör bálj i tegnap zajlott le a Bika 
szálloda dísztermében. A szó teljes értelmé­
ben lezajlott, amennyiben a jókedvtől volt 
hangos a terem, amely ez estén kicsinek 
látszott. A B. Na y János bátyánk vezetése 
alatt álló rendezői gárda tehát mint minden 
évben, úgy most is derekasan, dicséretre 
méltóin működött a fényes siker biztosí­
tásáért.

A bálon megjelentek: Weszprémy Zol­
tán főispán, Kovács József polgármester, 
Oláh Ka oly, Király Gyula városi tanácsosok, 
honcz Ákos tb. tanácsos, Márton Imre párt­
elnök, a Kertész-család tagjai valamennyien 
kertész Mihálylyal élükön, Yégh Gyula 
rendőrökapitány, dr. Boldizsár Kálmán tb, 
főkapitány, Jeney Miklós kapitány, dr. Varga 
Lajos, dr. Marton Kálmán, dr. tiacsó De ső, 
dr. Derek assy István, dr. Szikszai Szabó 
József, dr. Király Péter stb. stb. a párt 
oszlopos tagjai közül, akik a cukrázda termé­
ben jöttek össze csöndes poharazgatásra, mig

Szabadalmazott amerikai cipők párja 15, 20,
" Mleli.el^fa^ter

Maidéi Lipót cégnél.

25 korona. 
Utóda
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n fiatalság fokozott jó kedvvel járta a táncot 
Kis Béla pompás zenéje mellett.

Távolmaradásukat sürgönyilog mentették 
ki Thaly Kálmán dr., Bakonyi Samu dr. és 
Szabó Kálmán országos képviselők.

A minden tekintetben sikerült bálon 
jelen voltak:

Ass/.onyok; Andorgó Bóláné, Borsó 
Uáborné, Busi Mihályné, Barna György né, 
Balogh Jó/sefné, Burai Istvánnó, Balogh 
Ferencné, Bányai Istvánná, Benc e Mihályné, 
Busi Bálintné, Balogh Mihályné, Burai 
Andrásné, özv. Balogh Mihályné, Bőr Fe­
rencné, Bihari Istvánná, Balogh Jánosné, 
Böszörményi Istvánná, Csáki Józsefné, Csa­
bán Istvánnó, Csige Sándorné, Csige Fe­
rencné, özv. Csapó Petemé, Duhl Jánosné, 
Doniján Imróné, Deák Józsefné, Dalmi Gá- 
borné, Dankó Béláné, Erdei Istvánná, Erdei 
Mihályné,■ Ecsedi Józsefné, Ecsedi Jánosné, 
Erdei Petemé, Erdei Pál né, Erdős Sándorné, 
Farkas Mihályné, Faragó Bálintné, Győrösi 
Andrásné, Győrfi Józsefné, Gaáí Lajosné, 
Gaál Andrásné, Gombos Ferencné, Gombos 
Gcrgclynó, Hornyák Józsefné, Horváth Ist­
vánná,' Halasi Jánosné, Hatvani Józsefné, 
Hevesi Jánosné, Kertész Mihályné, Kovács 
Istvánná, Katona Jánosné, Kovács Mihályné, 
Kecskés Mihályné, Kegyes Mihályné, Kecs­
kés Istvánná, Kovács Ferencné, Kiss Gáborné, 
Kovács Mihályné, idősb Kertész Istvánná, 
Kertész Imréné, Kaszás Sándorné, Kovács 
Istvánná, ivertész Jánosné, Kiss Imróné, 
Kovács Ferencné, Kulcsár Jánosné, Kecskés 
Istvánná, Kovács Sándorné, Kiss Gábor é, 
Luczi Istvánná, Litczi Jánosné, Mogyoróssy 
Józsefné, Mikó Imréné, Makkni Sándorné, 
Mdotay Gáborné (Nagykároly), Máthó 
Gyuláné, Nagy Józsefné, Nagy Sándorné, 
Nagy Jánosné, Nagy Lajosné, Nagy Józsefné, 
Ökrös Istvánná, Ormós Józselné, Ormós 
Gáborné, Ökrös Józsefné, Pető Lajosné, Posta 
Istvánná, Paiffy Istvánná, Pálffy Józsefné, 
Polgári Andrásné, Po gór Andrásné, Prém 
Józselné, Radoosai Józsefné, Rácsa Gáborné, 
Rózsa Istvánnó, Szigeti Gáborné, Szűcs 
Istvánná, Szilágyi Sándorné, Szűcs Istvánná, 
Szűcs Andrásné, Szebenyi Józsefné, Szabó 
S indorné, Szabó Józsefné, Szilágyi Imréné, 
Szigeti Sándorné, Sipos Imróné, Szabó 
Józsefné, Szil igyi Józsefné, Szabó Istvánnó, 
Török Józsefné, Tiba Andrásné, Tamás 
Józsefné, Tóth Andrásné, Tóth Mihályné, 
Tóth Jánosné, Varga Istvánná, Vékony M.-né, 
Vilmányi Mihályné, özv. Veres Mihályné, 
Vértesi Istvánná, Vértesi Jánosné, Zeke 
Józsefné, Zolnai Jánosné stb. _

Leányok: Borsos Zsuzsika és Rózsi ka, 
Busi Rózsi ka, B ,rna Mariska, Burai Iiózsika, 
Balogh Errsike, Balogh Sarolta, Bányai 
Margitka, Busi Esztike. B log Erzsiké es 
Juliska, Balogh Erzsiké, Bőr nővérek, Bihart 
Katica, Csobán Juliska, Csige Erzsiké, C síkos 
Mariska, Csige Esztike, Csapó Esztike, Dull 
Juliska, Déri Erzsiké, Deák Juliska, Dalim 
Marska, Erdélyi Juliska, Erdélyi Esztike, 
Erdődi Rózsika, Ecsedi Juliska és Zsuzsika, 
Ecsedi Rózsika, Erdélyi Juliska, Erdélyi 
Zsuzsika, Ferenczi nővérek, Faragó Esz; ike, 
Farkas Esztike, Faragó Erzsiké, Gál Juliska, 
Győrfi Rózsika, Gál Mariska, Gombos Esz­
tike, Hornyák Sárika, Kőrössy Mariska es 
Katica, Katona Zsuzsika és Juliska, Kovács 
Juliska, Kecskés Mariska és Erzsiké, Kovács 
Erzsiké, Kis Juliska és Mariska, Kegyes 
Erzsiké, Kelemen Esztike, Korom Rózsika és 
Juliska, Kovács Esztike, Kemecsei Erzsiké, 
Kovács Erzsiké, Kiss Mariska, Kaszás 
Mariska, Kovács Erzsiké, Kocsis Erzsiké, 
Kiss Mariska, Kovács Erzsiké es Juliska, 
Luci Esztike, Lakatos*] Esztike, Mogyorósi 
Mariska, Miké Rózsika, Milotai Juci és 
Zsazsa (N.-Károly), Nagy Juliska, Nagy 
Mariska, Nagy Rózsika, Nagy Mari, Nagy 
Mariska és Juliska, Nómethy Sárika, Noo 
Katalin, Örkös Juliska, Ökrös Rózsika Or­
mós Erzsiké, Ökrös Mariska, Oprc Mariska, 
Papp Mariska, Pető Rózsika és Juliska,

Posta Mariska, Pojgári Juliska, Pongor Ju­
liska, Ráez Juliska, Rácz Mariska, Szigeti 
Esztike és Jolánka, Szűcs Esztike, Szilágyi 
Esztike, Szűcs Mariska, Szabó Erzsiké, Sze­
benyi Piroska, Szolnoki Erzsiké, Szilágyi 
Juliska, Szigeti Juliska, Sipos Erzsiké, Szi­
lágyi Mariska, Szabó Margitka, Török Esz­
tike, Tuba Juliska, Tóth Zsuzsika, Tóth 
Juliska, Tóth Esztike, Tóth Emmuska és 
Rózsika, Uj fal ussy Erzsiké, Vékony Juliska, 
Vilmányi Esztike, Veres Juliska és Erzsiké, 
Vetési Juliska és Esztike, Zong Juliska stb.

Jiirek.
A „Dobroczen" szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Személyi hírek. Wcszprémy Zol­
tán és Kovács Gyula alispán a tegnap esti 
gyorsvonattal Budapestről hazaérkeztek. 
Osanády Arthur altábornagy, a 17-ik gyalog­
hadosztály parancsnoka tegnap Dcbroezenbcn 
időzött. — Kovács József polgármester és 
Oláh Károly tanácsnok a fővárosból az este 
hazaérkeztek.

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma
az ev. ref. templomokban istentiszteletet, tar­
tanak : a Nagytemplomban Létai Menyhárt 
s. lelkész, a líistemplomban Szarka Boldi­
zsár püspöki s. lelkész, a Kos-mth-utcai tem­
plomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, az 
ispotály temlomban Szele György lelkész, a 
Homokkertben Miszti Mihály főiskolai szé- 
nior, a Csapokertben Kovács János népis­
kolai felügyelő, a városi szegényházban Bá­
ró thy István 3. lelkész, esküdtfelügyelő. — 
A róm. kath. templomban Jézus neve ünne­
pén reggel 6 órakor misézik Nyári Ignác, 7 
órakor dr. Kovács István, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a lőgymn. ifjúság részére; 
9 órakor az ünnepi nagy misét Gróh Ferenc 
prépost, plébános végzi segédlettel, utána 

i ugyanő prédikál; háromnegyed 11 órakor a 
Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Molnár K. De­
zső h. isk. igazgató mond ; fél 12 ó akor 
Barabás György misézik. Délután 3 órakor 
lytánia, utána rózsafüzér; 5 órakor a Szent 
József társulatának hónapos ájtatosságát 
végzi Nyári Ignác, szent beszéd és lytáuiával. 
— Az ágost. hi tv. ev.ing. templomban^ dél­
előtt 10 órakor az istentiszteletet Hudák Já­
nos segédíelkész végzi

Thaly Kálmán és a pozsonyi 
egyetem. N.villan is, suttogva is 
sokan emlegetik az utóbbi hetekben, 
hogy Thaly Kálmán dr., Debreczen 
város III. kerületének orsz. képvise­
lője testestül-lelkestül a pozsonyi 
egyetem felállításának a hive. Ez a 
hamis hir egyedül azért talál könnyű 
hitelre, mert Thaly Pozsonyban lakik. 
Módunkban áll illetékes forrásból 
jelenteni, ami úgy is természetszerű, 
hogy ez a híresztelés alaptalan. Rá­
cáfolt erre mindjárt az az emlékirat, 
melyet a pozsonyi Toldy-kör az 
ottani egyetem érdekében az egész 
országba szőtküldüzgetett. E körnek 
Thaly az elnöke, ám az egyetemi 
memorandumot nem ő, hanem a kör 
alelnöke irta alá s különben is hatá­
rozottan s megbízás folytán nyilat­
kozott e részben Bakonyi Samu 
országgyűlési képviselőnk is, aki 
városunknak egyetemi igényeit mind­
három debreceni képviselő nevében

terjesztette elő legutóbb a Házban. 
Akinek még ez sem volna elég, 
fognak látni s hallani többet is. — 
Mihelyt a közvetlen s döntő cselek­
vés napja el jő, a Debreczen egyeini 
érdekét védő és elősegítő férfiak 
között ott fogják találni a küzdők 
első sorában Thaly Kálmánt is.

— Katonai áthelyezések. A honvé­
delmi miniszter llléssy Ferenc 2-ik honvéd 
huszárezredbőli hadnagyot a váczi 6-ik hu­
szárezredhez helyezte át. Hir szerint ez áthe­
lyezés oka az IIlossy hadnagy nyári afférjá- 
ban keresendő. — Dr. Ilrabnr Elemér 3-ik 
honvódgyalogozrcdboli ezredorvost a munká­
csi 11-ik gyalogezredhez helyezték át.

— Uj kamarás. A király péóhuj falusi 
Péchy Tamás dobroezoni 2-ik honvódhuszár- 
ozredbeli tartalékos főhadnagynak a cs. és 
kir. kamarási méltóságot adományozta.

— A Kossuth-szoboralap pénze.
A debreceni Kossut h-szoborra a vá­
ros, 1906. évi részletképen, 10,000 
koronát adományozott. Ez összeget 
a rendkívüli kiadások terhére most 
utalta ki a főszámvevői hivatal, 
mely egyben javaslatot tett a ta­
nácsnak, ‘hogy e 10,000 koronát kü­
lön betéti könyvön takarékpénztár­
ban gyümölcsöztesse. A tanács leg­
közelebb gondoskodik az összeg el­
helyezéséről. Itt említjük meg, hogy 
a Kossuth-szoborbizottság legköze­
lebb ülést tart, melyen a szobor fel­
állításának előkészítő intézkedéseit 
beszélik meg.

— A Csokonai-kör felolvasó illése.
A Csokonai-kör programmjához híven e hó 
során is rendez (elolvasó ülést. A műsoron 
ezúttal a kör alelnöke, Szávay Gyula is 
közreműködik. A felolvasó ülést c hó 30-án, 
szerdán délután tartják meg, a főiskola dísz­
termében.

— Rendó'rtieztviselőink memoran­
duma. A debreczeni rondőrtiszlviselők em­
lékiratát, melyben u vidéki rendőrsóség álla­
mosítása ellen foglalnak állást, Kolozsvár, 
Pozsony, Temesvár és Pécs városok rendőr­
tisztviselői kara már eddig is magáévá tette. 
Az állami policia ellen Írott ez a filippika 
általános, osztatlan helyesléssel találkozott 
egyebütt is s bizonyára nagy része lesz ab­
ban, hogy a rendőri intézménynek tervbe vett 
államosítása nem fog sikerülni. A debreceni 
rendőrtiszviselők mindenesetre büszkék le­
hetnek arra a sikerre, mely komoly munká­
latnak nyomán keletkezett.

— Fahiány Debreczenben. —
Debreczen lakossága azon veszede­
lem előtt áll, hogy most a tél kellős 
közepén fa nélkül marad. A város 
Ígért fája még máig sem érkezett 
meg, a fakereskedőknek pedig csak­
nem teljesen kifogyott a készletük. 
S úgy értesülünk, hogy e hiány a 
a közeli napokban sem fog meg­
szűnni. A 28 koronás faár ma arány­
lag a legolcsóbbak egyike az egész 
országban s ezzel szemben Buda­
pesten 38, Temesváron és Aradon 
40 korona egy öl fának az ára. A 
debreczeni fakereskedők most abban 
a helyzetben vannak, hogy nem 
rendelnek fát, mert sem magukat 
nem akarják tönkrettenni, sem a 
közönség bizalmatlanságát vagy
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pláne ellenszenvét nem akarják ma­
gukra fordítani. Mindezek mellé a 
szón ára is tetemesen fölszállott. A 
város közönsége most már igazán 
türelmetlenül várja a város tiizifa- 
szállitmáiryának megérkezését.

— Interpi-lláoió a Szabadság-szobor 
miatt. Mint értesülünk, a januári közgyűlé­
sen egy bizottsági interpelláció kapcsán azon 
indítványt fogja előterjeszteni, liQgy a Sza­
badság-szobrot telepítsék ki az Árpád-térre. 
A szobor most ott áll rögtönzött talpazaton, 
a városháza udvarán. Épen az adóvégrehaj­
tók helyisége előtt. Jobb karjáról, melyben a 
meszolőt tartja, a hó s az eső teljesen lekop­
tatta a bronzozást s emiatt aztán nagyon 
furcsa látványt ad az amúgy is erősen meg­
viselt szobormű.

— Vőlegények ós menyasszonyok.
A műit hót folyamán a következő eljegyzések 
köttettek : Kemeosoi András—Burányi Erzs i­
ből, Baranyi Sándor—Molnár Juliánná, Ve­
res András—Füle Mária, Foronczi József— 
Burghard Julia, Szabó Károly - Szabó Mária, 
Bariba Sándor—Széli Rozália, Schwartz 
Adolf—Klein Róza, Rácz Sándor—Tiba Ág­
nes, Szarvas Miklós—Szarvas Zsuzsáana, 
Szabó János-Böszörményi l'iroskn, Uyar- 
mati István—Zakar Juliánná, Messzinger 
Frigyes—Takács Zsuzsán m, Székely Józsel 
—Németh Viktória, Nagy Géza-Lukács 
Anna, Fábián Sándor—K. Nagy Zsófia, 
Schwartz Henrik—Wachsbergor Frida, Sch­
midt Károly—Fodor Juliánná, dr. Tóth Já 
nos Bisutka Juliánná, Sütő Mihály—Farkas 
Agnus, Hüso András—Bancsi Juliánná, Sza­
kul József—Sípos Erzsébet, Kiss Lajos — 
Kovács Lidia, Kovács István—Tiba Juliánná, 
Nagy Lajos—Horváth Róza, Harangi Ist­
ván—Cserven Joz fa, Jenei Lajos-Lólé 
Juliánná, Tarpai Sándor—Kovács Juliánná.

— A téglavetők bérharca meg- 
Btünt. A városi körkemencék összes 
munkásai megkötötték tegnap Deb- 
reczen városával az 1907. évre szóló 
munkabóri szerződést. Ez egyezséget 
tudvalévőén betekig tartott bérharc- 
mozgalom előzte meg. Király Gyula 
tanácsnok három délutánon át foly­
tatott tárgyalásokat a munkásokkal, 
kik az uj szerződés szerint tetemes 
béríölemelóst kaptak. Hir szerint a 
inagántelepi'k tulajdonosai legköze­
lebb hasonló feltételek mellett egyez­
nek ki munkásaikkal.

— Dr. Krmáfiy Mórné halála, Dr.
Kemény Mórné halála általános részvétet 
keltett n városban. A családnak már tegnap 
igen sokan kifejezték részvétüket. A holttest 
előreláthatólag kedden érkezik meg, a teme­
tés teliát csak szerdán lesz. A család holnap 
adja ki a gyászjelentést.

— Debrecen siketnémái. A siketnó- 
mákat gyámolitó egyesület megkereste Ko­
vács József polgármestert, hogy a Debrecen 
város területén élő 7 — 10 éves siketnémákat 
Írassa össze. A polgármesteri hivatal tegnap 
utasította a rendőrséget, hogy o felhívásnak 
haladéktalanul tegyen eleget.

— Nyomdász-bál. Az ólomka­
tonák derék vezérei, a nyomdászok 
február 17-én álarcos-bált rendeznek 
a „Margit-fürdő“ dísztermében. Ez 
a mulatság mindenesetre felül fog 
emelkedni az átlagos táncestek szint­
jén. A nyomdászok nemzetsége 
mindig hires volt arról, hogy a 
mulatság rendezésben ritkítja párját. 
Bizonyosra vehető, hogy eddigi jó 
hírüket az idén som cáfolják meg a 
ó link. A mulatságról, melynek

előkészítésén ötventagu rendezőség 
buzgólkodik, közelebb részletes meg­
emlékezést adunk.

— Thót László dr. kitüntetése. Dr.
Thót Lászlót, a kiváló tehetségű dobreczeni 
származású nyelvészt és büntető jogászt 
újabb kitüntetés érte. Thótot tudvalévőén a 
spanyol tudós akadémia választotta tiszteleti 
tagjává, most pedig arról veszünk hirt, hogy 
a jeles fiatal jogászt a portugál királyi tudo­
mányos akadémián külföldi taggá választot­
ták. Thót dr. portugál nyelvű székfoglaló- 
értekezéssel foglalja el uj tagsági helyét.

— Honosítások Debreczenben. A
polgármesteri hivatal tegnap terjesztette föl 
a belügyminisztériumhoz azon állampolgárok 
neveit, kik Dobreezenben az 1906. óv folya­
mán honosítási okiratot kaptak. Az uj ma­
gyarok nevei: Ehrich József zenetanár (ho­
nosítva a csehországi Holdsitzból) és családja, 
Armandola Hugó 39. gyalogezredben hadnagy 
Tirolból és Schäfer Mária szászországi Zit- 
tauból.

— Há y aratási szerződést 
kötöttek Debreczenben ? Nagyon 
érdekes és jellemző fényt vet az 
alább következő számadat a mostani 
munkásviszonyokra. Kérdést intéz­
tünk a Debreceni Gazdasági Egye­
sülethez, a Mezőgazdák Szövetségé­
hez s a város gazdasági ügyosztá­
lyához, hogy hány aratási szerződést 
kötöttek eddig munkásaink nyárára? 
A felelet az volt, hogy egyetlenegyet. 
íme, ott tartunk, hogy január végén 
a nagy Debrecen száz meg száz 
birtokosa munkáskéz nélkül néz a 
tavaszi s nyári mezei munka elé. 
Igaz, hogy csak szóbeli szerződés 
jöhetett s jött is bizonyára létre, ez 
a körülmény azonban mit sem vál­
toztat annak a fenti adatnak a szo­
morú jelentőségén. A legtöbb gazda 
Békósmegyóből hozat föl munká­
sokat.

— Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hi;atílban a múlt hét folyamán a 
következő házasságkötések történtek. Fekete 
Viktor ov. ref.-Bőr Mária cv. ref., Szabó 
Imre ev. ref.—Prohászka Vilma róm. kath, 
Bakos Ferenc ev. ref.—Vidu Julianna ev. 
ref., Tolvaj Sándor cv. ref.—Fazekas Eszter 
ev. ref., Takács Antal ev. ref.—Horváth 
Mária ev. ref., Szántó József izr.—Berkovics 
Hermina izr., Szőllősi János ov. ref.—Fene 
Sára cv. ref., Káplár János gör. kath.— 
Fábián Zsófia cv. ref., Illyés Mihály ev. ref.— 
Kiss Eszter ev. ref., Nagy Lajos rém. kath.— 
Piros Borbála cv. ref., Gonda Ferenc ov. 
ref. - Fájt Mária ev. ref., Papp Sándor ev. 
ref.—Szász Etelka ev. ref., László József 
ev. ref.-Elek Eszter ev. ref., Répánszki 
Károly cv. ref.—Szilágyi Mária cv. ref., 
Erdei József ov. ref.—Karap Ráchel ev, ref., 
S/.őllősi Sándor ev. ref.— Kiss Zsu/sánna 
ev. ref., Koós György ev. ref.—Visky Gizella 
ev. ref.

— Mészárosok és hentesek kon­
gresszusa. A mészárosok ós hentesek már­
ciusi országos kongresszusát ez évben Buda­
pesten fogják megtartani. A debrcczeni ipar­
testület mészáros-hentes szakosztálya tizenöt 
taggal képviselteti magát a kongresszuson.

— A szoboszlói gazdák példája.
Hajdúszoboszló földesgazdái tudvalévőén el­
határozták, hogy amennyiben a kedvezőtlen 
munkásviszonyokban ez év során változás 
nem áll be, a jövő esztendőre már csak 
annyi leidet vetnek be, amennyinek termése 
épen a saját szükségletüket fedezi. Ez az 
érdekes krimiosau, mely helyes és mégis 
nagyon szomorú íelolot a munkáskövetoló-

sekre, nagy visszhangot keltett az egész 
országban. A szoboszlói határozatot legutóbb 
Zombor, Medgyes, Tatatóváros és Aliimnál1 
gazdái tették magukévá.

— Debrcczeni küldöttség Appo- 
nyináL A debrcczeni siketnémák 
egyesülete Apponyi Albert grófot 
disztagjának választotta. A disztag- 
súgrói szóló oklevelet héttagú kül­
döttség vitte föl a fővárosba. Az 
oklevél átnyujtásakor Kovács Jó­
zsef polgármester szép beszédben 
üdvözölte a minisztert, ki hálás 
köszönetét fejezte ki a megtisztel­
tetést.

— Szünet a lóösazeirásban, A város 
katonaügyosztálya közli, hogy a megkezdett 
ló- ós szekórösszeirás ma szünetelni fog.

— A holnapi utóállitás elmarad. A
honvődelemügyi miniszter táviratilag rendelte 
el, hogy a Debreezen városában e lió 21-re, 
holnapra kitűzött katonai utóállitást ne tart­
sák meg. Az utósorozás tehát e hónapról 
elmarad s azok, kik arra behívót kaptak, 
nem kötelesek megjelenni.

— A postaigazgatóság épüle­
tének helye. Siket Tarján nagyvá­
radi postaigazgató átiratilag sürgette 
meg a polgármesteri hivatalt, hogy 
adjon felvilágosítást arról, mely 
helyen javasolta az erre kiküldött 
bizottság annakidején a posta-palota 
elhelyezését? Kovács József polgár­
mester e kis bizottság tagjait szer­
dára értekezletre hívta össze s ez 
értekezletből nyomban megadja Si­
ketnek a kért információt.

— A polgári asztaltársaság jubi­
leuma. A polgári asztaltársaság, mely a leg­
izmosabb s leghumánusabb ilyen egyesülete 
Debreczennek, tegnap este jubiláns estélyen 
ünnepelte meg fennállásának tizedik eszten­
dejét. Az estélyen, a Dréher nagytermében 
nagy és intelligens közönség jelent meg, 
hogy együtt ünnepeljen az asztaltársasággal. 
A műsor minden száma pompás volt. Szabó 
Henrik elnöki megnyitója után Bródy Hen­
rik ismertette a társasig alakulását s mű­
ködését s felolvasta Bakonyi Samu dr. sür­
gönyét, melyben üdvözli az asztaltársaságot 
és sajnálkozását fejezi ki azon, hogy fontos 
politikai dolgai miatt nem utazhatott le. 
Vályi Nagy Gusztáv szép alkalmi ódáját 
Szakács Andor ügyesen szavalta el, Karacs 
Imre ónokéit, Lukács Juliska asszony pedig 
megrázó erővel és ragyogó művészettel sza­
valta el a Kevlári búcsút. V. Nagy Gusztáv 
humoros felolvasása szintén zajos tetszést 
keltett s megtapsolták Szakács Ilust és 
Szabó Gyulát is, kik párbeszédes jelenetet 
adtak elő. Sarkadi Vilmost már tapsolni s 
ismétcltetni sem győzték. Műsoron kívül 
Munkácsy János, a jeles hegedűművész ját­
szott s játékával frm<üikus hatást idézett 
elő. A köz neég percekig tapsolta, éljenezte 
a nagytehetsvgu uaiai művészt.

— Magyar férfleró' Japánban. A
Japánba való kivándorlásra tudvalévőén nagy­
arányú, Üzletszerű csábítás folyt Hajdume- 
győbon a múlt héten. Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter intézkedésére két fővárosi 
detektív érkezett pár nappal ezelőtt Debre- 
ezonbo, hogy a szédelgő ügynököket elcsíp­
jék. A detektívek egyike tegnap bennjárt 
szerkesztőségünkben s közölte velünk, hogy 
a lmjdumegyoi „esetek“ nagyon jelentéktele­
nek s a mi vármegyénk lakosai közül egyet

Ékszer, órák, nászaján­
dékok a legolcsóbb 
árakban kaphatók G

ékszerári! raktárában
Piac-u. 44. szám a.
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sem tudtak elszóditoni az ügynökök. Nagyobb 
u baj Biharban, ahol még most is folyik a 
lelketlen szédelgés. A két titkos rendőr fog­
nád el is utazott Nagyváradra.

— Debreozeni mérnökök Kos- 
suthnál. Kossuth Feronc kereske­
delemügyi miniszternél tegnap tisz­
telgett az állami mérnökök ötven- 
tagu küldöttsége, kik között három 
debreozeni mérnök is volt. A kül­
döttséget, mely a mérnökök szolgá­
lati pragmatikájánakrendezésót kérte, 
Bakonyi Samu orsz. képviselő ve­
zette a miniszter elé.

— Népesedés. A múlt hót folyamán 
az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint 
Dobreczen területén 58 születés ős 48 halál­
osét történt. A természetes szaporodás tehát 
10 lélek.

— Elfogott tolvaj. Bikfalvy Miklós 
rendőrbiztos tegnap este fogta el Dudás Gy. 
csavargót, aki több előkelő kereskedőt be­
csapott olyanformán, hogy beállott hetesnek 
ós a legelső alkalommal megszökött a rá­
bízott pénzzel.

— Felolvasás a mühelytelepen. 
Az államvasutak műhely telepén teg­
nap este felolvasás volt, amelyen 
ötszáz munkás éber figyelme köze­
pette dr. Burger Péter orvos tartott 
előadást az alkoholról és rombolo 
hatásáról. A magas szin vonalon 
álló értékes előadásért Burgert lel­
kesen megéljenezték.

— A kisvasúti alkalmazottak drá­
gaság! pótléka A helyi vasút részvény­
társaság valamennyi alkalmazottja számára 
havi 6 korona drágasági pótlékot szavazott 
meg. E pótlók öt hónapi időre szól.

_Mesterek a kereskedők ellen.
Érdekes mozgalmat indítottak most a deb- 
reczeni csizmadiák, hogy érdekeiket a ke­
reskedők ellen megvédjék. Ugyanis heti­
vásárokon a csizmadia színben a pereskedők 
különféle módon leverik a csizmák árait, 
hogy olcsón vásárolhassák meg a csizmákat 
azoktól a szegényebb iparosoktól, akiknek 
szükségük lóvén a heti keresetükre, eladják 
akármilyen áron készítményüket. Ezt olyan­
formán akarják megakadályozni a csizmád! i- 
mesterek, hogy apró betétekkel összegyűj­
tenek bizonyos összeget, amelyből segélyt 
adnak a szegényebb mestereknek s így biz­
tosítván megélhetésüket lehetővé teszik azok­
nak, bogy az árak emelkedését kívánják.

— Öngyilkos leány. Hajduszo- 
vátról — értesítenek bennünket, 
hogy Mazári Mari 21 éves cseléd­
leány mérgezés következtében meg­
halt.' A leány már napok óta bete­
gen feküdt gazdájának, Kanos Bá­
lintnak lakásán, de nem tudtak mi 
baja. Tegnap már nagyon rosszul 
lett s ekkor megvallotta, hogy két 
csomag gyufamérget vízben lelol­
dotta és megitta, mert megunta az 
életét. A gyilkos ital okozta belső 
sérülésekben tegnap meghalt.

x Timár-utoa 9. számú ház 9 hold és 
140 négyszögöl ondód! földjével, Nagyszőlő­
sen 67 ós fél hold tanyaföld eladó. Érte­
kezhetni ugyanott.

x Valódi francia és amerikai gummi 
különlegességek legnagyobb választókban 
Schön Sándor keztyd, kötszer és orvosi mü- 
Stertárában, Debreczenben, Piac-utca 1-, 
Stenczinger-ház.

x A hegedű titka. Komáromi M. fő­
üzletében főtér 63. ós fiók-üzletében József 
ldr. u. saját ház. Ajándékok logju áuyosab- 
ban részletfizetésre is kaphatók. Mindenféle 
zenemüvek, harmonium és cimbalomból. 
Cimbalornvételnél ingyen tanítás. Eredeti 
római hogedühurok csak itt kaphatók. Ki 
tűnő zongora ós cimbalom hurok most ói kő­
zett hurfonógópen készülnek. Zongora han­

golás a vidéken a legnagyobb szakértelemmel 
teljese.

x Férjhez adnám 24 éves, csinos, 
háziasán növelt húgomat, ki saját hibáján kí­
vül elvált asszony, kínok egy kis gyermeke 
van. Hozományul azonnal kap készpénzben 
25,000 koronát s öreg szülei halála után ki­
mutatható ós részére biztosítható 150,000 
korona vagyont örököl. Pályázhatnak bár 
kisebb terjedelmű birtok tulajdonosai, 26—32 
év körül..tisztessógesek, munkabírók, szorgal­
masak. Ügynökök ós házasság közvetítők 
kizárva. Teljes címmel ellátott ajánlatok, 
„Boldogság“ jelige alatt továbbit az „Általá­
nos Tudósító11 hirdetési irodája Budapest, 
VII. Erzsóbet-körut 41. szám.

Egy család tragédiája.
Megégett hitvespár.

— Saját tudósítónktól. —

Kétegyházáról megrendítő szerencsét­
lenség hírét jelenti tudósítónk.

Csefkó József kótegyházai vasúti tiszt 
felesége az elmúlt éjjel felkelt ágyából, hogy 
másfél 6/2S síró cyormekét elcsendesitso. A 
fiatal asszony lámpát gyújtott, de amint 
elfordult, magára rántotta a lámpát. A lángra 
lobbant petróleumtól lenge ruhája azonnal 
tüzet fogott és az asszony elvesztő lélekje­
lenlétét, rémült sikoltozással futkosott alá s 
föl a szobában.

A férj, Csafkó József, csak ekkor ébredt 
fői. Az asszony mint égő fáklya futkosott. 
Szerencsére a férj erősebb iegzetü lévén, nem 
veszítette lélekjelenlétét, hanem azonnal át­
ölelte a feleségét és kezeivel tépdeste le róla 
az égő ruhafoszlányokat. Közben azonban 
maga is súlyos égési sebeket kapott. Csak a 
másféléves gyerek menekült meg minden 
bajtól.

A férj állapota nem életveszélyes, az 
asszony életbenmaradásához azonban kevés 
reményt fűznek.

Távirat és telefon.
Nyugdíjazások az államvasu­

taknál.
Budapest, január 19. Az államvasuti 

hivatalnokok ós egyéb alkalmazottak fizetés- 
rendezésével kapcsolatosan szenzációs íelhi- 
vás ment az igazgatósághoz. Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter felhívta a Máv. 
igazgatóságát, hogy terjessze elő a 60 évet 
betöltött, vagy a 35. szolgálati óvót túlhala­
dott vasutasok névsorát. Ezeket ugyanis a 
miniszter nyugdíjazni akarja azért, hogy 
nagyszabású előléptetések váljanak eszközöl- 
hetővó az államvasutaknál.

A jamaikai földrengés.
New-York, jan. Az Assioiated 

Press Kin'gstonból érkezett egyik 
távirata a következő részleteket tar 
tál mázzá a földrengéstől: A föld­
rengés hirtelen jött. A földlökések 
36 másodpercig tartottak. Az egész 
város ingadozott, m.int a hajó a 
hullámzó tengeren. Épületek dőltek 
össze és porielhők burkolták félho­
mályba a várost. A lakosok sebek­
kel borítva, menekültek lakásokból. 
Amint a porfelhők eltűntek, fekete 
füstfelhők szállottak fel, amelyek 
nyomán óriási lángok c-aptak ki és 
egy fél óra múlva az egesz üzleti 
negyed lángokban állott. Négyszáz 
holttestet találtak fel, de sokkal na­
gyobb azoknak a száma, akik hamuvá 
égtek. A hajléktalanok ezrei és _ a 
sebesültek százai megrendítő lát­
ványt nyújtanak. A földrengést 
érezték az egész Jamaika szigeten, 
kért azonban csak egy körülbelül 
12 mértföldnyi körzeten belül oko­
zott.

Mulatságok.
— Jalmes-estély. A Margit-fürdő dísz­

termében szépen sikerült jelmez-estélyt ren­
dezett tegnap este a magyarországi épitő- 
munkások helyi csoportja. Fényes felvonulás 
vezette be a mulatságot, amelynek rendező­
sége kifogyhatatlan őtletcsséggel gondosko­
dott arról, hogy a megjelentek újabb s újabb 
szórakozásban részesüljenek. Az álarcosok 
között dijakat nyertek: Csapó Juliska, a 
legszebb jelmezes nő, Nemes István, a leg­
szebb jelmezes férfi, Kiss József, a legtrófá- 
sabb jelmezzel, Labancz Mihály, a leghosz- 
szabb férfi, továbbá Deák Mariska, Tóth 
Rózsika és Dénárt Imre. A verseny után 
Kiss Gyula kitűnő zenéje mellett reggelig 
tartó vidám tánc következett.

A debreozeni dalegylet dal- és zene­
estélye Általános érdeklődés mutatkozik a 
dalegylet pártoló tagjai, úgyszintén a dal ós 
zone iránt érdeklődő közönség körében a 
dalegylet február hó 5-én a Bika-szálló dísz­
termében tartandó farsangi dalestélyo iránt. 
Az est műsorát annak idején lapunkban is 
részletesen közreadjuk. — A dalestólyro a 
dalegylet pártoló tagjai tagsági igazolványaik 
felmutatása mellett 3 korona kedvezményes 
összeg ellenében páholyjogyet válthatnak. — 
Nem pártoló ugyanazt 5 koronáért válthatják 
(Govrik Miklós másod titkárnál Szóchenyi-u. 
3. sz. fogy. hivatal).

úri divat üzletében. J
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Békés 1
valamint cilinderek
nagy választékban

~örvényszék.
§ Gondnokság. A debroczcni kir. tör­

vényszék Pocsaji Sándor püspökladányi la­
kost gondnokság alá helyezte.

§ Megszűnt csőd. A nyíregyházi tör­
vényszék a Weisz Farkas ottani kereskedő 
ellen 1906-ban nyitott csődöt megszüntette.

§ Bűnügyi fötárgyalások. A dobre- 
czeni törvényszéknél héttőn, holnap vádta­
nácsi ós feicbbvítoli ügyeket tárgyalnak. 
Kedden, e hó 22-ón az 1. teremben: Máj er 
Farkas ellen több rendbeli magánokirat ha­
misítás büntette. - Molnár Verőn ellen gon­
datlanságból okozott emberölés vétsége. E 
hó 23-án, szerdán a II. teremben: Törös Ju­
liáné s 2 társa ellen lopás büntette. - Ju­
hász József s 6 társa ellen súlyos testi sértés 
büntette. — Kaszás Sándor ellen súlyos testi 
sórtós büntette. —, 24-ón, csütörtökön az I. 
teremben Balogh Ádám s 2 társa ellen ha­
mis vád büntette. — Szekeres György ellen 
hivatali hatalommal való visszaélés votsoge. 
— 25-én, pénteken a II. teremben Schadek 
Károly ellen gondatlanságból okozott ember­
ölés vétsége. — Molnár Bertalan ellen súlyos 
testi sértés büntette.
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Szoptató anyák.
sokszor oly időben őrzi magukat teljesen ki­
merüli nek, mikor éppen erőre és legjobb 
egészségre volna szükségük, hogy anyai 
kötolsségoiknck megfelelhessenek. Különösen 
fik találnak tehát a S cott-félo Emulsio-ban 
egy valósággal felülmúlhatatlan táp- és erő­
sítő szert. Á legjobb gyógy-esitkamá(olajból 
alpsosphorsavas mész és nátriVn. hozzáadásá­
val készülvén, feltétlenül jó izü 65~rondkivül 
könnyen emészthető, az étvágyat gerjeszti 
és igy fiatal anyák erősítésére minden más 
szernél jobb. A Scott-fóle Emulsió segé­
lyével megszüntetjük a gyöngosóget és gyor­
san uj erőre, uj életkedvre teszünk szert.

Se'ott-fól e Emu Isin sokkal hatásosabb 
megbízhatóbb, mint a közönséges csuka- 

máj-olaj.
' A SCOTT-féle EMULS10 való­

diságának jolo a „hátán nagy cstika- 
hu'at vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozásnál és 
75 fillér lovélhélyng hekü’déso el o- 
iiében mintával bftrmo.itvo szolgál:
Dr. BUDAI EMIL„Városi gyógyszertára11

Budapest, IV., Váczi-utcza 34 60. 
Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.

Kapható minden gyógyszertárban.

A végrendelet titka.
— Regény. — 1

111.

levelet.. .Egész esi lg várta az ,.ö“ megbánó, 
bocsánat kérő levelét.

Még semmi sem érkezett.
Kétségbeesésében iratait kezdte rendez- 

gelni; utolsó akaratát egy öreg Íróasztal 
fiókjába tette, épen keze ügyibe az emberek­
nek.. .utolsó felvilágosításait és temetési 
rendelkezéseit tartalmazta az.

Nem akart a csőcselék gunyhahotái 
között meghalni, hanem stoikus módon, 
mellyel önmagának tartozott.

'Két kis fényképet, nagyszüleit és né­
hány családi emléket tett félre_ egy öreg 
nőrokona számára, kit sohasem látott még, 
majd fekete ébenfa tokból gyönyörű revol­
vert vett ki, melyet megtöltve, zsebre du­
gott, minden eshetőségre készen.

— Utolsó utravalóm I. • — szólott ke­
serűen.

Távozott, búcsút veendő Rival barát­
jától, összezúzott boldogsága egyedüli bizal­
masától.

A Murillo-utca élénk, eleven volt reg­
geli sürgés-forgásában, kellemes tavaszi il­
latot leheltek az orgonafák a Monceau-park- 
ban. Róbert bizonytalanul gondolt a hely 
ellentétességére, az órára, a helyzetre, melyet 
ez életkedvtől oly mosolygó emberek között 
elfoglalt, mialatt megvetéssel ajkán haladt 
az utcán tova; gondolatait rendezgetve, fél­
sz aki tva szivének sajgó sebét.

Ismerte már a szerelem kétségbeesését, 
kínos voltát.

A szomorú ember megöli magát, épugy, 
mint sok annyi más.

Majd egyes régi emlékek jutottak eszébe 
az erőszakos halálról. „Az öngyilkosság a 
cselszövők és bölcsek betegsége“, — mon­
dotta valahol a költő.

hogy csodálkozva kérdezte önmagától, mi az 
oka annak, hogy meg nem halt még tegnap 
a súlyos csapás alatt, moly érte, legdább 
természetes halállal múlt volna ki ... Mégis 
reszketett a gondolatnál amiatt, hogy nem 
állhat bosszul és oljátsszá a tragédia utolsó 
felvonását, anélkül, hogy odasütné a hűtőién 
homlokára a vérjegyet.

A halálos tusa ez órájában eszébe ju. 
tolt a lefolyt év öröme, bizalma, terve! 
Krisztiánja forró szerelme, gyermekes vona­
kodása, hüsógesküjök titka.. ■ Első föl léptének 
napjára tűzték ki az esküvő napját ... 
és...Minő szép és érdekes két fiatal lény 
dicsőségét egyesíteni és azt egy név alatt 
dobni oda a tömegnek I

HYILT-TÉR.

„Mi lett olcsóbb a 
drágaság jelében ?„

Egy kis revolver, egy parányi golyó a 
szivl elvégez-e az mindent? ..és a meg- 
sein i still' s gondolatának nyugodtsága fogta el.

dfközbiiii fölöltözködött, aztán tompa 
gondola tok foglalta el agyát; parancsot 
adott inasának, hogy a kapushoz menjen le 
és tudakozódjék, ha vajon nem kapótf-e ( Oly borzasztóan szenvedtek lelkileg,

E sorukat jeligeként Róbert is felvette 
keserűséggel telt iratának lapjaira, melyet 
„Isten hozzád“-ként hagy hátra a világnak... 
Szivében heves indulatrohamok küzdöttek, 
melyek fájdalmát még elviselhetetlenebbé 
tevék.

•jílmaiz!
az idei jó almaszü­
ret folytán CERES

___ _______  almaízt ol súbban
äESSSK®32Tj adhatjuk.

legfinomabb és legkellemesebb üdítő Ital bálokon
CERES-almaiz “«SfSUS
lenül egészséges hatású és összehasonlíthatatlanul kelle­

mes gyümöcsizt ad és amely

=tiatalnak és öregnek, szegénynek és gazdagnak=
egyaránt ideálisan használható üdítő és egészséges ital
Kapható mindern csemegeüzletbeu, droguériába 

és gyógyszertárban.
CERES-almaíz teljesen alkoholmentes és nem

■■ tartalmaz semminemű keveréket. =-......
Vendéglősök, szállodások, kávéháztulajdonosok, 
kikaCERES-t bevezetni akarják kérjenek ajánlatot

GEORG SCHICHT A.-G.
Abteilung: Nährmittolwer e „CERES“, Aussig, 

Fabrik: Ringelshai '.

Nászajándék, gyermekjáték, chinaezüst ós majolika dísztárgyak,
szobrok, tükörszobrok, faldiszek’ albumok, női kézitáskák, pénz- és szivartárczák, dohányzó asztal­

kák, Írókészletek, sörös, boros, likőrös készletek, ebédlő-, tea- és mosdókészletek
csoda olcsón a

,«r Budapesti Koronás áruházban
Rendkívüli árak!

Debrecen, Piac-utca 7. szám. Vecsey héz.

Az
még

50
itt

25 !;r.
Faldisz ujdoiibá; 

nem létezett
1 pár so ingein o d evő­

eszköz, penge és nyél
o£y darabból '25 „

Evőeszköz kosárs drony- 
ból igon erős nickel kö­
röttül és fogóval 25 „

Asztali csengő niokolből 25 „ 
3odaln roszcíőjóminőségű 25 „ 
Niokel gyertyatartó nagyon 

eduos magas tormája 25 „ 
Gyümölcs felszolgáló tál 

égetett viíMgos testéssnl 
nickel fogóval csodaszép 25 „

2 drb zománc konyha kéxi-
gyorlyatartó " 25 „

Bőrpénztároa vagy női kézi 
táska nagyon csinos 25 „ 

Képeslap album angol vá­
szon kötésben 25 „

Ö-tönvlartó nngrágszoritó- 
val niokolből 25 „

3 doboz tulip, n oipőcróm, 
megóvja a bőrt a repedéstől 25 „

Diszasztalkák .l,t4uzat

filléres osztályban:
Francia szobor tükörre', 

csodaszép
tali dohányzó készlet

Kivonat az árjegyzékből:
Az 1 fa 2 koronás osztályban

Rendkívüli árak

25 Ur.

liana

50 drb finom csontlovél- 
p.ipir díszes dobozban 25 

Alumin um v. nicket tárca 25 
Fény képráma machagoni njd. 25 
Tükör olnger csodaszép 25 
Kézimunka kosár Icgnj ibU 

romok szép fonás 25
Hármai ibolyasznppm va'ódi 25 
Cukortartó színes üvegből, 

nagyon szép 25
Kenyérkosár niokolozvo 25 
Bor. őrlő legjobb minőségű 25 
Asztalos szerszám fadobozban 25 
Hegedű vonóval fölszerelve 

dobozban
Faópitőszekróny szép nagy 
Te kéj át‘'k fadobozt) n 
Dominójátók fadobozban 
Lóvorsonyjáték dobozban 
Női kézitáska lánccal csoda 

szép bőrből

25
25
25
25
25

Nickel diszasztal
8yár,: Ebédlő készletl“Ä8^0t0U

csoda olcsó t .
Irt 1—1 no

újdonság ! magyar ipar, csoda­
szép nászajándék . frt 31—

Dohányzó asztal
Áruházam

felszerelve mahngónifa, gyö­
nyörű szép nászajándék f. 2-25

Valódisolineni borotva 'okkal 50 kr 
Borotva készlet niokolből do­

bozban ecset és habié íyér 50 „ 
Asztali szivarozó készlet 

faragóit cspdaszép 50 „
Tentatartó fémből nagyon 

csinos 50 „
100 drb legfinomabb csont- 

levélpapir csodaszép dí­
szes dobozban 50 „

Nagy fényit ópkoretok ma­
hagóni v. bronz csodaolcsó 50 „ 

Képeslap album vagy em­
lékkönyv selyomplüsbőt 50 „

Felszolgálóüvegálvány tá- 
nyérkákkal nagyon szép 50 „

3 pár kávés vagy teás csé­
sze csodaszép virágos 
égető t festéssel 50 „

4párfokote kávés csésze cso­
daszép égetett festéssel 50 „

Női kézitáska legújabb, l e- 
íül-kivül nagyon tartós 
valódi bőrből

OSIÓSRCI
All 26 darabból,

. . frt 7-—

Teás- vagy kávéskészlet
aranyozással, áll 16 darabból . . .

Mosdó készlet, legújabb írt

koko virágos, 
égetett festéssel, 

frt 3-50

4-5.

Konyha s i tartó fémből iiv a g 
betűitől, újdonság 50

Aluminium ni kol v. fatálca 50 
Fekete kávés készlet, áll 8 „

darabból tálcával 50
Tükör szobor újdonság 

m agy. terakottából 50
Tükör szobor 45 óra. magas 

magyar toraim, csodaszép 
ajándék l fr

Legyező selyem gázból 50 kr •
Fénykép vagy lovolozőlap 

album selyem bársonyból 
csodaszép kötő bon t frt.

Asztali lámpa porccllánból 
teljesen felszerelve 75 kr.

Liknrkőszlet 6 személyre va­
lódi égetett festéssel és tál c. 1 frt 

(1 személyes sörös készlet 
loguj. virágos festéssel na­
gyon szép l frt.

0 személyes tojás készlet
szép porcol. 1 frt.

Félsz. üvQg álv. 6 tányérral 
remek nászajándék 1 frt.

szab. önműködő ós mindent 5 rl5
.................................... 1-1-75

1 frt.

Morzsológép
HUSVagÓgOP eredeti amerikai szabályozható 276

^70ntarfA szalonba való ords barna 
ULviilul EU fémlábbal, nickel fogóval

Kályha elővédö fémből 1 forint.
fényezett 

frt 2-25

a fővárosi árulmzak miutójára vau berendezve, egész napon át nyitva megtekinthető VÁSÁRLÁSI KÉNYSZER NÉLKÜL 
Vidéki megiendelesnei pontos cznnet tessék közölni. Szétküldés utánvéttel történik.
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Biztos eredményt éi el mindenki, ha a 
DEBRECZEN 

apróhirdetési rovatát igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany János-utca 

2-dik szám.

SSMXíraSSSSSKMSK

,, Kos«
iffy ""

~ -iSir Vódjgtfy: „llurKuny!»

'J

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
err régiónak bizonyult háziszer, mely már tflbb 
mint 37 ét óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult kéeivónynél, osúrnál ok meghűléseknél,

...™. bedörzsölóaképpen használva. .........
í’igvelmeztetél. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el. mely a „Horgony" yedjegygyel
ez a RIchter.ozégjogyzésBel ellátott dobozba van
oaomagolva. Ára üvegekben K-.BO, K1.40 es K-. 
ós úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Tűrök József gyógyszerednél, Budapest.
BL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethatraaee 5 neu.
Mindennapi szétkiildóe. jf(/]

"Sássá smsb ft-istta »fe-aa j

iä:v-k-szánL

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróság V • 2245/2 906. 

sz. végzőse folytán közhírré tétetik, miszerint 
Schwarcz Vilmos részére Kohn S. deb‘'ccz°m 
lakostól 128 korona töke, ennek l«Ub. övi 
junius hó 20. napjától számítandó 5 százalék 
kamatai és eddig összesen 58 korona 16 mi- 
perköltség erejéig 1906. évi október 22-én bi- 
róságilag lefoglalt és 1930 koronára becsült 
bútorokból álló ingóságok 1907. évi február 
hó 4-én délelőtt 11 órakor kezdetét veendő 
és Szóchényi-utca 1. szám alatt megtartandó 
nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi január 7-én.
O áh Géza,

birói kiküldött.

50 korona, hüti kereset
vagy 50—60 7, jutalékot kap min­
denki, aki az én aluminium kereteim 

és áruim képviseletét átveszi. 
flMT Szakismeret nemszükséges.

Prospektus és minta ingyen.
=-= Esetleg mint mellék foglalkozás. =====
Hruby Antal Mtiglitz, Morvaország.

Akik magukat fáradtak és
kimerültöknek érzik, akik 
idegesek és erőtlenek, azok­

nak a
Sanatogen

életkedvet és életerőt ád, 
több, mint 3000 tanár és 

I orvos elsőrendű juvallása.
I Kapható a gyógyszertárak­

ban és drogueriákban. Bro-, 
surát ingyen és bérmentve 

í küldenek:
BA.TJEH és Társa

S. W. 48. és a vezérkópviselősóg: 
Brady C. Wien I.

László Zsigmond
állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.
■ 1 ■ Foganatosít helyben és vidéken . -

Állatvizsgálatokat, védő-ó 
oltásokat, heréléseket, tu- 
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat- 

A állományok rendszeres a 
W évi felügyeletét, kosmeti- ^ 

kai operatiokat. =======
Debrecen, Csapó-u. 30.

Hirdetmény.
Vb. Berger Ignác ós fia cóg^csődtömege 

i képviseletében a nagyváradi kir. törvényszék, 
i 1050107 P. számú végzése alapján közhírré 
! teszem, hogy a csődtömegbe leltározott, a 
í csődleltár turnktár fejezet 1-483 számáig 
: folyó tételei alatt irt, összesen 395o2 K. 25 till.

beszerzési árra, ós 38977 K. 91 fill, becsér- 
! lékre tett faáruk, nevezetesen deszkák, pallók,
: zsindelyek, léc, gerenda, kerítés, karó, stb. 

anyagból álló fa készlet nyilvános ajánlati 
verseny tárgyalás utján eladásra kerül.

Az ajánlatok a fent kitűzött becsár 10„/ - 
ínak készpénzben, vagy óvadókkópes érték­
papírokban biztosítása mellett február hó 5-ik 
napjának déli 12 órájáig Pallny Lajos ügy­
véd, mint ideiglenes csődválaszmányi elnök 
úrhoz, vagy Adorján Annin csőd választmányi 
jegyző úrhoz adandók be, lezártan és pecsét­
tel ellátva. Az ajánlatok ugyanezen napon dél­
után 3 órakor a csődválasztmány elnökénél 
fognak felbontatni ós amenyiben megfelelő 
ajánlat érkezik, a faáruk a legtöbbet Ígérőnek 
el és átadatni. A csődleltár alulírott esődtö- 
meggondnoknál Nagyváradon Rákóczy-u. lo. 
szám alatt a hivatalos órák alatt bármikor 
valamint a kir. Törvényszéknél is megtekint­
hető, a fakészlet pedig a helyszínén meg­
szemlélhető.

A csődtömeg az áruk minőségéért ós 
mennyiségéért felelősséget nem vállal és fenn­
tartja magának a jogot a megnem fe elő aján­
latok visszautasítására. Vevő a megállapítandó 
vételárat és a vételszerződós 111. fokozata il­
letékét az ajánlatok felbontása után 3 napon 
beiül a biztosíték elvesztésének terhe mellett 
lefizetni tartozik és az áru átvételét addig 
nem kivánhatja.-

Nagy várad, 1907. január hó 17-ón.
Dr. Várady Zsigmond,
mint vb. Berger Ignác é» fia cég

CBÖdtümeggondnokft.

DEBRECZENI LESZÁMOLD BANK
xrk 1 ex 1 ^ * <> v e 11< e se e &

- BEBUCZEH Piac-u, 49. szám a Fópostával szemben,
tio-ininntr olcsó könnyen, visszafizethető .kölcsönt nyuj -
-j lehet mindenki, aki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.

____ - . __ im Vnmnn lm osont vehet igénybe,Minden tag
Minden 100 kor. kölcsön heti 40 fillérrel vissza» « " a kamat is hennfoglaltatrk, tehat nem e

Tagok felvétetnek az intézet helyiségében Piacú. 49. sz., a toposával szemben, volt 
® Iparbank palota.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Spitz Lipót,
ügyvéd, jogtanácsos.

Szele György,
ev. ref. lelkész, elnök.

Fürst Ödön,
nagykereskedő, aleintik.



PURUS hajregenerator
Kartschmaroff. — Nem hajfesték ! I!

A habnak eredeti ifjúkori színét és fényét 
ad-a vissza 1

BUDAPEST, o o oKARTSCHMAROFF drogéria Rákóczy-ut 39. szám

í;

•■somsai

debreczen 1907 január

£8
ha naponta reggeli előtt egy 
pohár valódi BARACK pá­

linkát iszunk-
Kitűnő gyomortiszti to 

és étvágygerjesztő, 
i iivightii fiaié o szállítja lijkei on-erl.,-
Mór termelő Kecskeméten,

Legjobb a Dr. FORTI-féle

SEBTAIPA SZ
Még eddig semmiféle tapasz nem érte el 

ennek a jó hatását!
Forti László

egyetlen
gyártmánya.
Kulid kí v iiii

gyógy- és fáj- 
da omcsilla- 
pitó hatása 

in ndemicmü
sebeknél, 
égéseknél 
dagana

azonnal c.-ülft- 
pitja u fájdal­
mat, osz'atjs 
a daganatot 

és rögtön gyó­
gyítja a soliot, 
anélkül, hogy 
vá» ni kehi no 

n A női 
emlő- 

g-y útia­
toknál sfb. ” " dásnál
hizios, tyukszc n-re jó eredménynyel alkalmaz- 
tatik. Ára 2 korona, kiecbb 1 korona ó a 
legkisebb 70 tiIlér. — Kapható a gyáiban: 
FOKTI LÁSZLÓ Budapest, II., Pala-u'cza 8 
és u főraktárban Budapesten: TÖKÖK J. 
gyógy tálában, Király-u. 12, valamint Buda­
pesten minden és a vidéken a nevezetesei b 
gyógytárakbun. — Az eredeti dr FORTI-féle 
sebtapaaz külső csomagolásán F. L. betűvel 
van lepecsételve és az itt látható védjegy és 
sajátkezű aláírással ellátva. A szer 48171 —99. 
és 6G669—904. sz. a. miniszterileg engedé­
lyeztetett. A számtalan értéktelen és ártalmas 
utánzatok arra indítottak, miszeiint azutánzó 
ellen a törvényes lépéseket megtegyem és 
ezek alapján a budapesti büntető kír. járás­
bíróság 1899 június hó 30-én kelt ti. XI — 2. 
szánni végzésével a hamisítókat a tapasz 
további készítésétől szigoiuan eltiltotta és el­
ítélte. FIGYELEM 1 Végül figyelmezteti m > 
t c. közönséget, hogy simmifele n-áa névvel 
ellátott tapaszt, sem Forti K., som Forti 
György vagy névtelent el ne fogadjanak, mer! 
az mind hamisítvány, lauem -csakis igyidül 
az rí ideli Foili László gyártmányét. De ha 
valaki nekem bsmisiiványt l ekiild, azt juta­
lomban réizesilin- — Di 1 rrczenben kapható:

BALÁZS ÖDÖN gyógyszertárában.

Ha kőszvényben. reumában, ischiásban 
IC* szenved, — vegyen cgytttveg #c#

Dr. FLESCH féle
KÖSZVÉNY-SZESZT
mely esuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
itlatt észlelhető. Kapható dr. Fleck E. M.
Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 

Baross-ut 24- sz —Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy - 
..Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
— - utánvéttel küldjük.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefű czukorkánál
£ Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 

RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 
utánzata van.

------— 1 doboz 60 fillér. —.. ,.
Csak RETRY-félét fogadjunk el.

15füt í a*sHb.«* .m. Ä. .Eb. ■ w 5.» me

AKI FIÁNAK pálva kezdetén pénzt akar adni. 
AKI LEÁNYÁT gond nélkül akarja kiházasitani
aki önállósítani akarja megát.
AKI HÁZAT FÖLDET aknr szerezni olcsó kényelmes lefizetést o. .
AKI ÖREG NAPJAIRA betegségére nem akar másra szorulni, idején gondoskodjék és lépjen be a

m. sz. most alakuló II. évtársulatának tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel Iskolás gyer­
mekekre jövedelmű egyénekre való tekintettel már heti 10 fillér befizetéssel J0!?6*‘a?g l

Betétjeire mindenki könnyen törlesztbelő kölosunt kaphat, mert társulataink 6 és 12 éve e. 
Első évtáreulatnnk 1623 tagja 42085 betétet fizet hetenkint, mely befizttéö az évtársulatok 

lejártáig csak 1 760,000 K. befizetésnek felel mog, mely összeg után a társulat tagjai 6 százalék
haazonerodményhen fognak részofii ni ,Eddig 600 esetben 600.000 kor kölcsönt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a Népscgélyző Bank m. sz. helyiségeiben Piacz utcza 42. szám.
AZ IGAZGATÓSÁG:
DOMAHIDY ELEMÉR,

Hajdú vm. és Debreczeu sz. kir város v. főispánja olnök.
GERÉBY PÁL,

földbirtokos : iigyvozetó igazgató,
1 r. WEISZ JÓZSEF FORRAI ERNŐ KONTSEK GÉZA
ügyvéd jogtanácsos. földbirt. alelnök. nagykeresk. alelnok.

Dr. Balkányi Emil, Békés Lajos, Dr. Kun Béla, Dr. Berger Andor, Dávidházy Kálmán, 
Békés Emil, Somotsy László, Lamprecht Frigyes: Lusztig Dezső, Werlin Sándor, Dr. \ arga Elemér.

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
Gyurcsányi Béla, Trigárszky Emil, Ungár Jenő._________

Ül Lír

JOHNSTON amerikai aratógépgyár.
Bäche- r Rudolf szál. ekegyár ® Melichár Ferenc szál. vetögépgyár

főraktára és képviselete

-ktAl
HEEItZIl, Fiic-iei $6, (tantittt-tivar) is íim-ilm 43, (mii Wemr-lele gtirtór Miig).

Ajánlja legjobbnak elismert eredeti MELICHÁR páros sorú UNIKUM DRILL vetögépeit, szabadalmazott kikötö- 
késztilákkel (láncz helyett). — Eredeti BACHER aczélekélt, eltörhetetlcn acsel ckefejtkke.. — Eredeti amerikai 
JOHNSTON kévekötő- és marokrakó-aratógépelt, fűkaszálóit. — Tejgazdaságok részére Lanz-féle világhírű

tejfölözö gépelt,

„KINCSEM“ elsőrendű tolóhengeres vetőgépeit, 
kukoriczaszártépő gépeitl

répavágóit, szecskavágóit, tengeri morzsolólt, járgányait és egyéb takarmánykészltő gépelt.
MINDEN GÉP PRÓBÁRA !S KIADATIK.

47Motorok, locomcbllck, gözcsépltigépek, szerszámok, olaj- és technikai czlkkek állandó raktára.
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1907 január 20, DEBRECZEN

EKES LAJOSfi garmat-Crcme HALA
késztet engem, hogy minden tüdő- és torokbajban 
szenvedővel szívesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító fiam egy egy­
szerű, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas 

szenvedésétől.
H. Baumgartl, Gastwirt in Neudek bei Karlsbad.

arezszépitő és bőrápoló kenőcs. : 
in. ly teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplot, m áj foltot, pattanást, bőr­
atkát. (mi teaser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránézésed i kezdő 

arezbört s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors cs 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Készitőhcly s főraktár

Mihalovics Jenő gyógy tára
■■■1 Dcbrcczen, Főpiac 31., jF*1 
Ék I városházzal szemben. 221

debreczenl 8

báli-ing készítményei a _..........
Magyar gyártmány

Kitűnő minőségű
= "oörkzölt =

■-féle aszfalt-tetők
egyedüli raktára. 
Vasbutorok, 

Háztartási eszközök, 
Mosógép, 46 

Dagasztógép 
SESZTINA LAJOSNÁL

Debreczen, Piacz-utcza 23.

* sí*. ív Jó kalap! •» * « 
«ízléses nyakkendő! * 
«•Tartós fehérnemű!

legolcsóbban beszerezhető
iá

mely Ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 34

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és Jfiiklós-ntcza sarok.Nyakkendő Király'
url divat üzletében

DEBRECZEN, a főposta mellett
Czégvezetö : RÓZSA LAJOS. 51

KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK
Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-naz. 

1907. január hó 1-ével kezdi meg műkö­
dését. — Minden évtársulat 5 évre alakul.

Egy törzsbetét 50 fillér,
Ö Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve postai befizetési lapok utján teljomthotik.

Az eddigi tagok számé 929, kik 6030 türzsbetéh t jegyeztek, a mi évi 166,780 korom 
vagvia 783,900 a korona befizetésnek felel mog egy évtársulat tartamára. .

Mindén törzsbotét (60 fillér, - 26 kr.) után 100 koron» kölcsön vehető föl, mel; 
60 fillérben benfoglaltatik a kamat is tehát külön kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek naponta d. e. 9—12-ig, délután pedig 3—5-ig válthatók szövetkezeti!»] 
helyiségében.

Dr. SaőUös Desső, Kozna Láasló, Thleasen Arthur,
jogUnácsos. elnök. ügyv. igazgató.

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

HU épületek tervezését im
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést slb. vállal,

Pavlovits Károly
at műépítész
Debreczen. Kossuth-utca 26. sz

A farsangi idényre gyönyörű
Irish és Lyoni,

továbbá
Chantiilly-CsipkeruMk, 

Tulleruhlk, 
Hímzett Batisztrutik

érkeztek

Bosznay J. és Társa
1 divatáruházába

Debreczen, Kossuth-u. 5.

ált és Soiossy
—DEBRECZES, I1STEMPL0M BAAAR.=—

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

^JfőszvényJ* ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon Ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy nvvg 2 k.65 f. bérméntvo utánvéttel.3 üveg 6 k.

I! Linoleum 11Egyedüli készítő
Grósz Nagy Ferenc/,

gyégyszerész
Debreczen.

vrV W
v'L'1'

'iíxvZi

ui

■h
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Köhögés, rekedtség és elnyál- 
kásodés ellen gyors és biztos 

hatásnak.

ECtCtER mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő íziiok. 

Doboza:
1 és 2 K. 1‘rúbadoboz 50 fillér. 

Fő- és szétküldés! raktár :
„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI, Váczi-körut 17.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb belükkel szedett szó 6 till.

Le» iheli tudakozódásekra pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Önálló iparos kath. leány vagy fiatal, 
gyermektelen özvegy ismeretséget keresi ha­
za Jág céljából, kinek 8-4 ezer korona hozo­
mánya van, lehet vidéki is. Leveleket c lap 
kiadóhivatalába „lakatos 29.“ címen jelezve 
kérek. _________ _

Korlátlan ital mérési joggal him, nagy 
jövőjű sarokház. szálló-hely, biztos jó üzlet, 
családi Ok miau eladó. Cun a kiadóban.

Szalai Baroti :

MagyariieinzGt története
1 4 uj diszk'itéshen

í$f) forint li n 1 y o 11 
csak

|7“50 forint ►
H arrnathy

kőnyvüzletében 
Füvészkovt utcza 14. se. 

Toloíou 374. 
Tanuló fölvétetik.

"

M..
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1907 január 20

Tisztelt háziasszony!
Ne hagyja magát uj cikória-csomagok feldicsórlése á,tál megtéveszteni, 

hanem legyen inkább meggyőződve arról, hol?y a már sok év óta az 6*
háztartásában is kipróbált

kli :Franck: kávé-pótlék
R legjobb és továbbra is az fog maradni. - 

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük,
védjegyeinkre éa

ontoaan ezen 
aláírásunkra:

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve eh állal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruhaza,
1 )ebreczcn, Kisteinplombazár.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése ós fejelése félváll alt ívtik Benyúl s kiml- 
nel, Debreczen, Tisza-palota.

Egy jó családból való tin tanulónak tel- 
vétetik Komáromi M. hangszerkészito üzletébe, j

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Darvas 
Miksa füszerüzletóben, Teleki-utca sarok.

Nyári lakást keresek a Na yeidőlmn 
vagy valemely kellemes kertben. Értekezhetni 
lehet Neumann M. ruhaüzletébnn, l’iac-u. 51.

Kerestetik : két szoba, előszoba, lehetőleg 
ffáz világítással, irodai czélra, Piaez-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május l-io kerestetik. Értekezhetni 
Eülvös-u. 10. sz.

Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre!

CX3
ui..,

'tfancJlfl/penri/t
Q K«89».^^ ....

J.W.*

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott ós jónak 

talált vegytiszta

Mrí nn

X'-Oa« ily 20.*’ X jr
i.innjiiw.inj ■'íz*-?*1

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Ária ■ egy kis iive6nek 45 kr-hKt Ct ■ egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéüi megrendelések pontosan teljesittetnek
Hftfí ná'fl'i in Mt-i; iiKpal el lau tt könyvecske

ni * nel M ii vr-ggnl adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tisza-palota.

> B ZSEO
—7 védbastyája a jó táplálkozás, phj
Sorvasztó betegségben szenvedő, erőben, tostsuly- 
Inm visszamaradt, Vagy fogyatkozó egyéneknek 

igen fontos az a tudat, hogy az

B g g c r-c m u Isi ó ha n
olv szerrel rendelkeznek, moly teljes mértékben 
l épes pótolni testalkatuk és egészségük hiányait 
es helyreállítani az elveszett erőt. Kérjük a t. c. 
moos arakat és a kö-iinségott iizotosen l'.GOER- 

fólo készítményt követelni. 4512.
A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR

Budapest, VI., Váci-körűt 17 .
bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér elő­
zetes beküldés ellenében, (csomagolás és portóért.)

Egy eredeti nagy üveg EGGER-EMULSIÖ 2 korona.
Kapható Debrecenben : Balázs Ödön, Füloky Pál, 
Meiner Manó, Ko /.ián Dezső, Mihálovits Jenő 
púra közi László, Rádakov its Géza, ür sz Nagy Ko­

nc., Szili/. Peren , Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Különösen kiemelendők :
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelok métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80. 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere70kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab illand blúz 2 írt.

Fekete cs színes léili nyakkendők
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz!
Maradékok félárban.

vrn mos F
vászon-, divat- és szönyegáruház.

«W» a
Csak az eredeti

s íá íá motorok és 
locomobilok

szolga tátják a legolcsóbb ós legmegbízha­
tóbb üzeméről malom o- gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy eml erélvti e van kiszámítva.
Fogyasztás 2 3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként.
Árjegyzék és kuitségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czim :

jDÉHNTÉS B-
motorspecialista

Bupapest, V., Lipót körút 15. sz.
Kr rém ii r.iimet punlnsun feljegyezni is megőrizni.

Óh, j .gl

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!!

Éljen. I

EGGER, mellpasztilla csak­
hamar meggyógyított.

Debreczenkn, kapható : Balázs Ödön, Kiilcky I’ftl, Steiner Manó, Knczián Dezső,
Mihálovits Jenő. Muraközy László, Rodákovita Géza Géza, Grósz 
Xagy Kercnoz, Sziits Perenoz, Tóth Béla gyógyszerészeknél. 22

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.
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Ändrässy és Polónyi 
miniszterek lemondása.

Befejezték hirtelen az igazságügyi vitát. 
Wekerle Bécsbe utazik.

Budapest, január 22. délután 2 óra 45 perez. A képviselőházban 
ma váratlanul befejezték az igazságügyi vitát. Az igazságügyi tárcza 
költségvetését úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta a Ház. 
Polónyi Géza igazságügyminiszter még a tárgyalás folyama alatt 
elhagyta a képviselőházat. A váratlan eseményt hir szerint az 
okozta, hogy Polónyi Géz& ignzságügyminisztor és gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter beadták lemondásukat.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma délután Bécsbe utazik és 
magával viszi a miniszterek lemondását. E pillanatban a képviselő­
házban szünet van. A képviselők a Ház folyosóján csoportokba 
verődve izgatottan tárgyalják a váratlan fordulatot.

Fővárosi tudósítónk távirati jelentésére vonatkozólag telefonon 
kérdést intéztünk a miniszterelnökségi sajtóirodához, ahonnan a hirt 
sem meg nem czáfolták, sem meg nem erősítették.

I )AUF 1 \ VyU A DEMÖffi, Píacz-iilca, Stiogária-láviliáj neMl.
JL|;V/ O JlJ _!_/JLJ / J k 1 v/ Specialista modern újdonságokban.

ÍKÉS LAJOS
; debreczenl 6
I báli-ing készítményei a legtökéletesebbek. 

Magyar gyártmány!

ékszeráru raktárában

Biztos eredményt ér el mindenki, ha a
Férfi es fw kalapok, l DEBRECZEN

apróhirdetési rovatát igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany János-utca 

2-dik szám.

valamint cilinderek
nagy választékban

Békés Lajos
úri divat üzletiben. $

IHMIMMINHNIMIM

Ékszer, érék, nászaján­
dékok a legolcsóbb 
árakban kaphatók «

Dnbreozen ez. kir. viro« könyvnyomde-váll.t*. 1907.

Piac-u. 44. szám a.

v , ..kJ

2 fillér. RENDKÍVÜLI KIADÁS. 2 fillér.
XXXIX. évfolyam. 18. szám. Kedd 1907. Január 22.

BEBRECZEN
A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben t Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K.
Vidéken: 9.- 4.50 „

Főszerkesztőt
Dr. VARGA LAJOS.

Felelős szerkesztő t
SZATHMÁRY ZOLTÁN.

,Vj Ho-yps szám ara 4 fillér.ti' |i"1 < 1
. . ,J SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: —

Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.


